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Hitler szombaton újabb
szózatéi intéz a német néphez
Mim százezer vendége! vár Hitler látogatása alkalmából

19. évfolyam 95. szám

Beoarádban iXÄlfö
dolgozásban, köszön és mérték szerint kaphatok

REX

Berlinből Jelentik: Gübbels bi­
rodalmi propagandaminiszter ki­
áltványt tett közzé, amelyben be­
jelenti, hogy április 9 ét, a német 
népszavazást megelőző napot a 
nagynéniét birodalom napjává te­
szi. A nagynéniét birodalom nap­
ját április fl-én déli 12 őrekor ün­
nepélyesen bejelentik a bécsi vá­
rosháza erkélyéről. Ebben az órá­
ban kitűzik egész Németország 
minden középületére és magánhá­
zára az uj birodalom lobogóját. 
Ugyanakkor két percre az egész 
birodalomban megáll a forgalom, 
megszólalnak a gyárait szirénái, 
felvonják a lobogót a világ min­
den táján hajózó német gőzösök, 
a német vonatok mozdonyai is 
sípjelet adnak és valamennyi né­
met város felett megjelennek a 
légi haderő osztagai. Délután a 
lalcósság felvonul a városok te­
reire és az uccákra, ahol katona­
zenekarok, valamint a különböző ! 
szervezetek zenekarai hangver­
senyt adnak. Délután 6 órakor 
minden üzletet bezárnak.

HITLER SZÓZATA
Hitler kancellár szombaton es­

te 8 órakor Bécsből az egész né­
piét nemzethez szózatot intéz, 
amely után az egész birodalomban 
elmondanak egy régi német bála- 
imádságot, mialatt valamennyi 
templom harangjai zugnak, a 
hegycsúcsokon pedig kigyulladnak 
ez örönitüzek.

Az április 10-1 népszavazásban 
résztvelietnek a külföldön élő, sza­
vazásra jogosult német állampol­
gárok is.

»MEGISMERTEM NÉPEMET!«
Klagenfurtból jelentik: Hitler 

kancellár hétfőn este Klagenfurt­
ban mondott népszavazási beszé­
det. A több, mint harmincezer 
lakosú tartományi székhelyre a vi­
dékről még százezer ember érke­
zeit, hogy meghallgassa Hitler be­
szédét. A néniét kancellár többek 
között ezeket mondotta:

— A német vidékeken tett uta­
zásaim során gyakran megtörtént, 
hogy hónapokon keresztül nem 
töltöttem egymásután két éjsza­
kát ugyanazon a helyen. De be­
utaztam egész Németországot és 
úgy megismertem népemet és or­
szágomat, mint kevés más állam­
férfi. Németországban mindenütt 
otthonra találtam. Az utóbbi he­

tek alatt különös örömmel s mély 
meghatottsággal á’lapithattam 
meg, hogy szülőföldem nem fe­
ledkezett meg rólam. Már tegn"p 
hangsúlyoztam, hogy sohasem fe­
leltem el Olaszország magatartá­
sát a döntő márciusi napokban. 
Ugyanilyen magatartást tanúsított 
Jugoszlávia és Magyarország is.

BELSŐ KÖLCSÖN
Berlinből jelentik: A német kor­

mány egymilliárdos belső kölcsönt 
irt ki. X kölcsön jegyzésének idő­
tartama április 19-től május 4-éig 
terjed és célja az osztrák újjáépí­
téshez szükséges eszközük előte­
remtése.

HOL VAN MARÉK?
Prágából jelentik: A csehszlo­

vák távirati iroda a leghatározot­
tabban megcáfolja egyes prágai 
lapoknak azt a hírét, hogy Marek 
volt osztrák minisztert Prágában 
letartóztatták. A volt miniszter — 
mondja a cáfolat — egyáltalán 
nem tartózkodik Prágában.

it bcogrjd." PaSUcvet X
Magyarul is beszélünk !

A Vatikánban egyébként min­
den előkészület megtörtént a hús­
véti zarándokok fogadására. A 
zarándokok között szerepel 2000 
német, mivel a német kormány 
visszavonta a nemrég kiadott za­
rándoklati tilalmat.

NÉMET—MAGYAR 
KERESKEDELMI TÁRGYALÁSOK

Budapestről jelentik: A német 
birodalmi kormány meghívta a 
magyar kormányt a német—ma­
gyar kereskedelmi megállapodás­
nak Ausztriára való kiteljesztésé- 
vcl összefüggő kérdések letár- 
gyalására. A magyar küldöttség 
Nicki Alfréd rendkívüli követ ve­
zetésével kedden utazott el Ber­
linbe. a tárgyalások szerdán kez­
dődnek.

SZAVAZÁS KOPENHÁGABAN
Kopenhágából jelentik: A dán 

fővárosban és környékén élő né­
metek és osztrákok hétfőn sza­
vaztak az egyik német gőzös fe- 
délzetén. A szavazásban sok Svéd- 
országban lakó német is résztvett. 
A birodalmi németek közül 5(39 
szavazott Igennel, öt nemmel, inig 
bárom szavazat érvénytelen volt. 
A német—osztrákok közül 41 sza­
vazott igennel, egy pedig nemmel.

HITLER RÓMAI LÁTOGATÁSA
Rómából jelentik: Hitler kan­

cellár májusi látogatása alkalmá­
ból százezerre menő bel- és kül­
földi vendéget várnak Rómában 
A hatóságok ennek az óriási mé- 
i etii idegenforgalomnak a lebo­
nyolítására rendkívüli intézkedé­

seket tettek. Rendeletileg köte­
lezték az összes szálloda-, penzió- 
s bútorozott szoba tulajdonosokat, 
hogy április 10-ig írásban közöl­
jék a tartományi és idegenforgal­
mi hivatallal a szobák és ágyak 
számát és tüntessék fel azt is, 
hogy mennyi azoknak az ágyak­
nak a száma, amely május 1-e és 
lü-e között rendelkezésre áll. Eb­
ben az időközben a tulajdonosok 
csak o’yan uj vendégeket helyez­
hetnek el, akiket az idegenforgal-1 
mi hivatal külön igazolvánnyal | 
utal be. I

A német kancellár látogatása-: 
kor rendezendő ünnepségek egyik 
legkiemelkedőbb eseménye az 
olasz légi haderő nagyszabású be­
mutató gyakorlata lesz, amelyen 
300 repülőgép vesz részt. A gé­
pekről valódi bombákat dobnak 
majd le és tényleges légi táma­
dást jelenítenek meg.

VÁLASZTÁSI PROPAGANDA
Hitler kancellár kedden délután 

Innsbruckba érkezett, ahol este a 
kiállítási csarnokban mondott be­
szédet.

A választási propaganda válto­
zatlan erővel tovább folyik. Teg­
nap Ausztriába érkezett Épp tá­
bornok bajorországi helytartó is, 
aki a következő napok folyamán 
Salzburgban, Linzben és Bécsben 
mond beszédet, lless Rudolf, Hit­
ler helyettese csütörtökön a bé- 

, esi munkásság előtt beszél. Ezen­
kívül a német birodalmi kormány 
több tagja, valamint a nemzeti 
szocialista párt több vezetője ál­
landóan járja a városokat és min­
denütt előkészíti a tömegek han­
gulatát a választásokra. Az oszt­
rák kormány tagjai közül Sevss- 
Inquart birodalmi helytartó, Glai- 
se-Horstenau alknnceVár és Jury 
népjóléti miniszter Németország 
különböző városaiban mondanak 
beszédeket.

INNITZER RÓMÁBA UTAZIK
Rómában úgy tudják, hogy Irt- 

nitzer biboros-érsek a napokban 
Rómába érkezik, hogy személye­
sen adjon számot a nemzeti szó 
cializmussal szemben elfoglalt ál­
láspontjáról és esetleg felajánlja 
lemondását minden egyházi mél­
tóságáról. Vatikáni körökben úgy 
tudják, hogy Innitzer környezeté­
nek három tagja tárgyalások cél­
jából Rómába érkezeti.

TÖRÖK-NÉMET SZÖVETSÉG
Párisból jelentik: Papennek an­

karai német követté történt kine­
vezése Franciaországban idegessé­
get keltett. Azt hiszik, hogy Pa­
pén fontos küldetéssel utazik An­
karába és főfeladata a hajdani tö­
rök- német szövetség életrekelté- 
se lesz. A francia sajtó szerint Pa­
pén arra törekszik majd, hogy 
eihidegitse a török—szovjet és a 
török—francia viszonyt.

KULTURÁLIS TÖREKVÉSEK
Berlinből jelentik: Az Essener 

Nationalzeitung ismerteti a szudé- 
tanémet párt kulturális követelé­
seit. Ezek között szerepel a német 
könyvek és folyóiratok behozatali 
tilalmának felfüggesztése, a rádió- 
hallgatás korlátozásának meg­
szüntetése, a Csehszlovákián kí­
vüli német főiskolák látogatásának 
engedélyezése. Külföldi tudósok, 
irók és művészek korlátozás nél­
kül tarthassanak előadást Cseh­
szlovákiában. A prágai német 
egyetemet ki kell bővíteni és in­
tézményeit a kor tudományos 
színvonalára kell emelni.

MEGSZÜNTETETT KÖVETSÉG
A lengyel kormány elhatározta, 

hogy a bécsi lengyel követséget 
megszünteti és a konzulátust fő- 
konzulátussá alakítja át.

A tiranai esfiiívo 
programja

király és Aponyl Geraldine 
grófhöNesküvőjének pontos programját 
rr,jfr kidolgozták. Április 25 én a tlra- 

íi királyi palotában nagyszabású fo­
gadást rendeznek, amelyen Aponyi 
grófnő családját bemutatják a király­
nak. Másnap nagy katonai díszszemle 
lesz a királyi palota előtt, 27-én d I- 
clőtt pedig megtartják az esküvőt. Az 
esküvő után ünnepi reggeli lesz, ami­
nek végével a királyi pár Durazzőba 
utazik, ahol a királyi nyaralóban hat 
hetet fog eltölteni. Az esküvőn megje­
lenik Umberto olasz trónörökös Is 
Ciano gróf külügyminiszter kíséreté­
ben, valamint számos külföldi delegá­
ciói
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Kiránduló vonat Blum reméli, Hegy többséget /tap

Jó intézmény a kirándulóvonat. 
Még akkor is, ha menetrendje nem 
a legszerencsésebb összeállítású. Ki- 
rándulóvunnton ugyanis rendszerint 
jókedvű emberek utaznak, többség­
ben fiatatok — es a lókedv ragadós, 
a dalos hangulat atragad azokra is. 
akiket esetleg a szép vesámapreg- 
geli napfény sem tudott felvidítani. 
Még akkor is felderül az ember ar­
ca, ha körülötte a vonaton »dühödt« 
szurkolók ülnek, akik egész utón fá­
radhatatlanul Vitatkoznak a váloga­
tott mérkőzés esélyeiről Elvezet 
hallgatni a vitát abban az esetben 
is. ha az embert véletlenül nem igen 
érdekli a kérdéses mérkőzés. Fiatal 
diákok olyan szakszerűséggel ma­
gyarázzák a válogatott csapat össze­
tételét, a játékosok közötti hajszál* 
finom különbségeket, a különböző 
bajnoksági reiidszcrck bonyodal­
mait, hogy matematikatanáruk sem 
vihet be több elméletet a legnehe­
zebb integrál-számításba. Vérbeli 
öreg drukkerek már a ro?iatban 
szidják a csapatkapitányt, hogy mi­
ért nem az ő <már mint a drukker) 
szájaize srerint állította össze a csa­
patot. Elnézzük őket: az örök embe­
ri küzdés és versenyzési ösztön tör 
ki rajtuk. Valamikor apró néptör­
zsek csatározásaiban nyilvánult meg 
ez az ösztön, később fejedelmek és 
hadvezérek vitték a népükét harc­
ba, maid a legutóbbi világégésben a 
nagy fejlettségű technika lehetővé 
tette, hogy egész Európa ncpe kél

Rárisból jelentik: Lebrun köztár­
sasági elnök hétfőn e>te aláírta a 
pénzügyi törvénytervezetet.

A pénzügyi javaslatok mérsé­
kelt politikai körökben nagy iz­
galmat keltettek. Megállapítják, 
hogy Blum ezzel a javaslattal nyíl­
tan szembehelyezkedett mindazok­
kal az erőkkel, amelyek ellenezték 
a népfront gazdasági és szociális 
politikáját. A miniszterelnök — 
mondják ezekben a körökben — 
engedett a szélsőséges irányzat be
folyásának és szakított a hagyo-

pénztigyi módszerekkel,
pénzügyi

mányos
amikor messzemenő 
kényszer intézkedéseket javasolt.

A francia lapok vezető helyen 
mutatnak rá arra, hogy Blum köz­
vetett és közvetlen inflációt, bur­
kolt valutaellenőrzé.'t, tőkeadót, r 
hitelélet és a külkereskedelem el­
lenőrzését, az adómentes állam­
papírok megadóztatását, az állami 
adósságok törlesztésének felfüg­
gesztését és a nagyvállalatok va­
lóságos államosítását javasolja.

A francia államtanácsról ki­
adott hivatalos közlemény a meg­
szokott kifejezés helyett, amely 
így hangzik: »A köztársaság el­
nöke a kormány javaslatára jóvá­
hagyta a tervezetet«, a következő 
szokatlan mondatot tartalmazza: 
»A köztársaság elnöke Blum mi­
niszterelnök kérésére aláírta a ter-

ga Lebrun i 
élt a javasí 
vélemény lázas 1, 
a képviselöház vitáját, 
lis párt magatartása ingadozó. A 
párt hétfőn néhány szavazattal

-fásokkal 
í A koz­

mái várja
radiká-

ez az állásfoglalás azonban nem 
hír nagy jelentőséggel, mert a 
párt 112 tagja közül alig 50 volt 
jelen az ülésen. A kormány körei­
ben remélik, hogy Blum tervezeté­
nek sikerül mintegy 310 320 fő­
nyi többséget biztosítani.

A kommunista képviselők ked­
den délelőtt értekezletet tartottak, 
amelyen megállapították, hogy a 
javaslatba felvett rendszabályok 
benne foglaltatnak a népfront pro­
gramjában. Az értekezlet kimon­
dotta, hogy a javaslatot a kom-

ugvan a avaslat mellett döntött, i munistapárt megszavazza.

Még Hitiét tóműi ídiogüíésű e/őst 
aláírják az csí$c!-sSs$z egyezményt

Londonból jelentik: A Reutcr- 
iroda római értesülése szerint az 
angol külügyi hivatal déleurópai 
osztályának vezetője, Ingram, a 
jövő hét elején visszatér Rómába, 
ahol közreműködik az angol 
olasz megbeszélések eredményét 
magában foglaló egyezmény szö­
vegének elkészítésében. A Star ér­
tesülése szerint az egyezmény főbb 
pontjai a következők:

1. Mindkét hatalom kötelezi ma­
gát, hogy tiszteletben tartja a je­
lenlegi állapotot a Földközi- és a 
Vöröstenger környékén. 2. Olasz­
ország megismétli, hogy n.ncse- 
nek területi igényei sem Spanyol- 
országban, sem a spanyol szigete­
ken. 3. Olaszország aláírja a lon­
doni tengerészeti egyezményt és a 
D.ardanella-egyezményt. 4. Mind­
két fél kölcsönösen kicseréli ten-

adatait. 5. Mindkét hatalom foly­
tatja az erődök építését. f>. Áng­
ya elismeri Olaszország diplomá­
ciai szabadságát az arab államok­
kal szemben. 7. Anglia elismeri 
Abesszínia meghódítását.

Vernon Bartlett a News Chro­
nicle-ben azt irjn, hogy még Hit­
ler római látogatása előtt aláírják 
az angol - olasz egyezményt, mely 
kiküszöböl minden elképzelhető 
súrlódási pontot a két ország kö­
zött. a május elején összeülő Nép- 
szövetségi Tanács előtt az angol 
küldötség hivatkozik majd arra, 
hogy miután 17 állam már elis­
mer te az abesszínia! hódítást, az 
lenne az egyetlen észszerű megol­
dás, ha valamennyi állam vissza­

vezetet.« A párisi sajtó egy része j geri erődítményeinek és ugyan­
ebből arra következtet, hogy ma-: ezen a vidéken levő haderejének

nyerné e tekintetben teljes cse­
lekvési szabadságát. Az angol kül­
döttség utal majd arra is, hogy a 
négust nem lehet visszaültem trón­
jára, világháború felidézése nélkül.

He csiaáijcn magának felesleges gomíof!
A minden ízlésnek és minden igénynek megfelelő
husvéíi «eb.ffimcfle&fcoí

válassza ki és vegye meg már most a

tásk a gyár eladási fiókjainál:

Novlszáfi — „5M!ó” ház

Beográd, Szplit, Szarajevó
E3Ej3U3BSK«3SSO:

Ä nemzette fi 
elfoglalták Tortozát

táborra szakadva harcoljon egymás | 
ellen. Bebizonyított tény, hogy a j 
modern háborúk előidézésében nagy j 
szerepiik van a Bas.l Zaharov tuvü 
nagy fegyvergyárosoknak is, azon­
ban az ügyesen előkészített háoo'-u- 
ban a tömegeket nemcsak az ilyen 
gazdasági érdekek mozgatták, hanem
az ügyesen feltálalt háborús propa- A nemzetiek főhadiszállása ,ie 
ganda. Mesterségesen felkelők a to- . lenti, hogy csapataik Lerida el- 
megek versenyzési ösztönét, amely * f0g|alása után tovább folytatták 
harci, ílletolco hódítási <z 'n.i leil ,e i előnyomulásukat és ennek során 
fokozódik, egészen addig, amíg be ....... . . ..
„cm következik a mígy kiabrándu- nagymennyiségű hadianyagot, kö- 
lás I zötte hatalmas ágyuparkot zsákmá

Az újabb korban a tömegek ver- \ nyaltak. A balszárny csapatai a 
senyzési ösztönüket

A fiöztácsasági kormány visszaköltözik Valenciába

békeidőben n 
sportban élhetik ki. Ez helyes, mert 
a sportban az erők összemérése szi­
gorúan egyenlő cs igazságos alapon 
történik — bárrt; nnyire is szidják 
sokan a bírót. Tizenegy ember t.i- 
zenegy ellen, többse áz, vagy tubü- 
ezer ember ellenőrzi a játékot és a 
labda mindkét félnek egyformán ke­
rek ... Sokar kárhoztatják a fut­
ballmérkőzéseket, hogy felkelti az 
alacsony szenvedélyeket, pedig nincs 
igazuk. Mert ha többezer ember kö­
zött fordulnak is elő verekedések, 
sokkal több lenne a baj, ha ez a tö­
meg demagóg politikai tüntetésen 
venne reszt vagy ha kocsmákban ke­
resné a vasárnap délutáni szórako­
zást.

Az ember versenyzési és küzdést 
szenvedélyét mindig ki kell élnie, 
azonban ebből nem következik az,

holtánál útvonal mentén előretör­
ve, elfoglaltak több községet.

Llano tábornok a sevillai rádió­
ban közölte, hogy a nemzetiek el­
fogatták Tortoza városát.

A Reuter-iroda toledói jelenté­

nyomult előre. A morcnál szaka­
szon a nemzetiek uj állásokat fog­
laltak el. A nemzetiek tüzérsége 
igen hevesen bombázta Madri-
dot.

se szerint Franco tábornok sajtó­
irodája közli, hogy a köztársasá­
gi repülőgépek bombáztak egy 
kórházat. Több gyermek és tizen­
egy ápolónővér a bombázás áldo­
zata lett. Kilenc ápolónő megsebe­
sült.

A barcelonai hadügyminisztéri­
um a következőket jelenti: Leri- 
dát kiürítettük és csapataink a vá­
ros külső részén túl levő állások­
ba húzódtak vissza. Az Ebrotól 
délre az ellenség Móra de Ebroig

Az egyik spanyol köztársasági 
hadosztály katonáival francia te­
rületre menekült szovjettisztek ki­
jelentették, hogy nem hajlandók 
többé visszatérni a spanyol harc­
térre. A szovjettiszteket saját kí­
vánságukra Parisba kísérték.

A Daily Herald értesülése sze­
rint a köztársasági kormány min­
den előkészületet megtett arra, 
hogy székhelyét ismét Valenciába 
tegye át. Ennél az elhatározásnál 
döntő súllyal esett latba az a tény, 
hogy a köztársasági csapatok 
most már aligha tudják feltartóz­
tatni a nemzetiek katalóniai előre 
törését.

hogy ebből a célból minden tiz-husz 1 
évben szervezett nemzetközi véron­
tást kell rendezni, hogy a »nemzet 
a háborúban megifjodjon«. Ehelyett 
egyéni tekintetben nagyon hasznos 
az értékes munka versenye, kollek­
tiv tekintetben pedig a sport, a nem­
zetközi versenyek.

A vasárnapi kirándulóvonatok sok 
utasa a válogatott mérkőzésen kívül 
megtekintette az olasz képkiállitást 
is. Művészi tekintetben — ezt hiva­
tottak már sokszor megállapították

— kétségtelenül elsőrangú. A képek 1 szónkét ember félholtra fárad és a 
éppen azért, mert művészileg szinte I végén még sem történik semmi baj. 
tökéletesek, szinte közénk hozzák a \ Legfeljebb az eredmény fáj egy ki­
középkor nehéz, fojtó levegőjét. Vad 
condottierilc, kegyetlen olasz város­
fejedelmek talpig páncélban, hide­
gen számitó velencei dozsek, a lelki- 
ismeretlenség katekizmusát meg­
szerkesztő Macchiavelli tekintenek 
ránk, emlékeztetnek a reneszánsz 
gyilkos történeteire és ludbörzik a 
hátunk. Ezzel szemben kinn a gye­
pen húszezer ember üvöltözik, hu­

csit De ezt a csorbát majd kiköszö­
rülik ...

Kellemes dolog a kirándulóvonat, 
kár, hogy még nem Raffael korában 
vezették be. Akkor talán most már 
csak nemzetközi futballmérkőzése­
ket néznénk és nem nemzetközi vér­
ontást is.

(tbi).
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ä mmm hormányzo
rádlóbesztdtneK nemzet 

írni muMi$w
Berlinből jelentik: Az egész né­

met sajtó részletesen ismerteti 
Horthy kormányzó rádiószózatát.
A lapok főleg a német osztrák 
csatlakozásra és a törhetetlen né­
met— magyar barátságra vonat­
kozó részeket emelik ki. A Berli­
ner Tageblatt »Németország Ma­
gyarország barátja« címmel eze­
ket irja:

_ A meleg szívről tanúskodó és
megértéssel teljes szavakat, ame­
lyekkel Magyarország kormány­
zója az egész világ előtt kifeje­
zésre juttatta, hogy mind ő, mind 
nemzete mennyire természetesnek 
találja Németországnak és Auszt­
riának újból való egyesülését, Né­
metországban olyan érzületről tett 
hitvallásnak tekintik, amelyben 
különben sem kételkedett senki.

A félhivatalos »Deutsche diplo­
matisch-politische Korrespondenz« 
többek között ezeket irja: Né­
metország közvéleménye őszinte 
elégtétellel fogadta azt a mély 
megértést, amelyet Horthy kor­
mányzó az egyesülésnek teljesen 
természetes és egyáltalában nem
váratlanul jött ténye iránt tanúsí­
tott. Magyarország kormányzóié 
nak megértő magatartása meg fi­
iéi annak a régtől fogva bevált

barátságnak, amely a magyarsá­
got a német nemzettel egybefiizi. 
Magyarország kormányzója nyu­
godtan és bizakodóan ítéli meg az 
általános európai helyzetei. Ez a 
hivatott helyről jövő megítélés lé­
nyeges mértékben hozzájárul an­
nak a bizonyos körök részéről 
mesterségesen támasztott nyug­
talanságnak az eloszlatásához, me­
lyek mindenféle rosszindulatú és 
célzatos riasztó hírekkel akartak 
kelteni azért, hogy a helyzetet 
megzavarják és közvetve, vagy 
közvetlenül ismét bizalmatlansá­
got idézzenek elő Németország 
iránt.

Mint Rómából jelentik, a Vati­
kán félhivatalos lapja, az Osserva- 
iore Romano a magyar kormány­
zó beszédét első oldalán közli.

Valamennyi svájci lap ugyan­
csak közli a magyar kormányzó 
szózatát. A Journal de Génévé ve­
zércikké többek között kiemeli, 
hogy milyen nagy helyzetbeli kü­
lönbség van Magyarország é • 
Csehszlovákia között. Magyaror­
szágot forró nemzeti érzés hatja 
át, amelyet a sorscsapások csak 
lakoztak. Magyarországnak 
irja a lap — nagy nemzeti össze-

Az ODOL szájvíz antiszep- 
tikus és aromás. — ODOL 
a használatban kiadós. — 
Egy pár csepp is elegendő.

ajgvX—. ifc— MM

aggodalomra nincs oka.
\ nevvyorki lapok szintén beha­

tóan ismertetik a rádiószózatot. \ 
Newyork Times különösen rokon­
szenves beállításban foglalkozik a 
beszéddel. A Newyork Herald 
Tribune vezércikkben foglalkozik 
Magyarország helyzetével és mél­
tatja a magyar kormány józan 
politikáját.[orrot tsáíránal fosva >1" llllllíCiC

<£ (”5 ép Zoo

azulfátfák Bower kormánypárt! képviselői - Az alsohaz 
Mzaimaí szavazott Chamberlainnek

, lő a vihart tulharsogva, a munkás- I Menjen vissza Leng;
párti képviselő felé kiáltotta: I szágba.

A képviselő erre a kormánypárti padsorok elé lepett é 
Bower képviselőt arculütötte.

Az eset az alsóházat olyan meg- képviselő megkövette 
lepetésszeriien érte, hogy alig egy­
két tiltakozó felkiáltás hangzott
cl. , , ...Az elnök felszólítására a Kei

flBÍira

Londonból ivtentlk: Az angol 
sóház hétfő esti ülésén Thorne 
-pviselő megkérdezte Chaniber- 
in miniszterelnököt, megvaló- 
tják-e a st. germaini békeszerző- 
;S 2. szakaszában a ruténföldnek 
ért önkormányzatot.
Butter külügyi államtitkár a kö- 
itkezőket mondotta: Hivatalos 
leütést fogok közzétenni arról, 
liként teüesitették a st. germaini 
serződés 10. és 13. szakaszának 
schszlovákiára hárított kötele­
sségeit.
A képviselő ezután tnegkérdez- 

* a miniszterelnököt, hogy kép* 
iselteti-e magát az angol kor- 
íány a Csehszlovákiában május 
0-án annak emlékére tartandó 
nnepélyen, hogy Masaryk ,)|í,s‘ 
urgbaii aláírta a Csehszlovákia 
s Amerika közti egyezményt.

A külügyi államtitkár azt felel- 
e, hogy nincs értesülése a Cseli- 
zlovákia és Amerika közti egyez- 
nényről. amelyre a képviselő cei-

WENJEN VISSZA
vENGYELORSZAGBA!
V. egyik munkáspárti képviselő 
izédé alatt súlyos incidens i-il 
.dóit le a Házban. Miután Rut- 

külügyi államtitkár ismertette 
angol kormány felfogását a 

myol nemzeti kormány elé­
rése ügyében, a képviselő sértő 

II kiáltott a külügyi államtitkár 
é. A kormánypárt szenvedelyc- 
1 tiltakozott és Bower képuse-

_________  ;i Házat,
majd a munkáspárt terjesztette elő 
bizalmatlansági indítványát a kor­
mány külpolitikájával kapcsolat­
ban.

Chamberlain miniszterelnök az 
indítványra a következőkben vá­
laszolt:

— Kilenc héten beiül ez a tizen­
ötödik vita. Alig két héttel ez-1

előtt gondosan mérlegelt nyilat­
kozatban ismertettem külpoliti­
kánkat. Nem volna célja annak, 
hogy ezt a nyilatkozatot megismé­
teljem.

«Ä-de «ffi ÄÄÄ

jetoroszorszagot.

SSSä I süSr-
a DCKCIlCK. 1 u vauwi M °
hogy a Népszövetséget mielőbb 
meg lehet úgy efősitenl, hogy 
megfelelhet rendeltetésének és a 
háború megakadályozásának.

Chamberlain ezután pontonként 
bírálta a munkáspárt bizalmatlan- 
sági indítványának követeléseit. 
Az ellenzék egyetlen építő jellegű 
javaslatot sem tett. Azzal ejthet

azt a munkáspárt indítványa sür­
geti. De most nem akarom meg­
zavarni az ország nyugalmát, te­
kintettel a fegyverkezési terv vég­
rehajtásának nehézségeire.

A munkáspárt indítványa védő- 
és támadószövetség kötését java­
solja Franciaország, Anglia és a 
szovjet között, inas hatalmak vagy 
hatalmi csoportok ellen.

Ami a/l az indítványt illeti, hog\ 
szüntessék meg a köztársasági 
Spanyolországba irányuló fegy­
verszállítás! tilalmat, Chamber­
lain felveti a kérdést, van-e olyan 
épeszii ember, aki kételkednék 
benne, hogy az ilyen rendszabály 
végeredményben európai háborúra 
vezetne. Il i az angol kormány e/l 
a kívánságot teljesítené, szakítania 
kellene a benemavatkozás politi­
kájával, ez pedig a kormánynak 
nincs szándékában. A munkáspárt 

j követelései mondotta végül
Chamberlain nem hasznosak, oc 
veszedelmesek.

< gyarmatügyi miniszter
BESZÉDE
A vitát Malcolm Macdonald 

gyarmat iicy i miniszter beszéde 
zárta be. \ miniszter többek kö­
zött ezeket mondotta:

Bizonyos, hogy a kormány 
mai politikája nem gyengeség je­
le. Ha politikánk, amelynek az a 
célja, hogy békét teremtsen a vi­
lágon, nehézségekre találna és ha 
Nagybritannia háborúba kevered­
nék. ebben a háborúban győznénk, 
mert erősek vagyunk és készen 
állunk. Erőnk abban van, hogy 
Anglia olyan birodalom szive, 
amelynek népei az egész világon 
élnek. Abban a meggyőződésben, 
hogy polgártársaink legnagyobb 
része helyesli a kormány politiká­
ját. kérem a Házat, hogy támo­
gassa a kormányt.

Az alsóház ezután áttért a sza­
vazásra és a munkáspárt bizal­
matlansági indítványát 339 szava­
zattal 132 ellenében elvetette.

avasiatoi sem w». ........ ... ,,
. „i-wírt eddig mindig ellenezte a háboruelöttiekhez hason <> 
A .'Tíír muís/^ék moM pedig egyszerre ilyen szövetséget ajánl 
‘“I'' Taí 'il az együttes biztonság Jelszavába burkolja. Ilinek a ja- 
vLlalnak iifosadá“ Angliát kikerülhetetlenül háborúba sodorna.

Egyiptom megerősíti 
a líbiai határt

Az egyiptomi minisztertnnac elha 
lorozta, hogy a líbiai botár közelében 
nagy laktanyákat építtet. Ezenkívül 
nagyobb hitelt szavaztak meg újabb 
légy vor kezesre is.

$
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Tavasz a városon
-------------*-------------

A Dirostoiásos husvét már teljesen 
meghódította Noviszádot. ünneoi 

külsőt öltöttek a kirakatok és 
megkezdődött a húsvéti vásár

— Ki tnii vár « Jntsrcifól ? —

Olyan tegnapról mára öltöttük 
fel zöld tavaszi küppenyüket a fák,
11otry megdöbbentőn áll meg az 
ember a tavasz nag\ hódítása lát­
tán. Talán ezért, mert egyik nap a 
nyár jegyében, a másik pedig mo- 
róztis télbe intő hidegben telt cl, 
nem lestük a iák gyors öltüzését. 
Április az idő, husvét Inna, ha 
rein is tudnánk ezt a naptárból, cl 
hinnénk a telünk bólogató zsenge 
falevelekből. A városra borult ta­
vasz meghozta a jókedvet is. meg­
változott az ucca és vele az embe­
rek arca is. Széttekintünk a hús­
véti varasban lüktető városon, 
megállunk a kirakatok előtt, mint 
ha először látnánk. A cukoikas 
üzletek vezetnek a reklámozásban, 
a kirakatban nines tenyérnyi hely, 
amit ne takarna újszülöttnek ható. 
süldő, vagy öreg csokoládé nyúl, 
aranv, ezüst v agy piros sztanioiba 
burkolt húsvéti tojás. Szinte iri­
gyeljük pillanatig azokat, akiknek 
mindez készti't. Régi, vissza sose 
térő husvétok csillannak meg előt­
tünk.

Óvodások csacsogó serege kö­
zeledik. na, majd mindjárt meg­
látjuk. helyes völt-e filozófiánk. 
Ismerős kisleányt veszünk észre:

Hát aztán mondjad, kis Arany 
bogárka, ió voltál-e? hoz-e a nyu­
szika piros tojást?

— Hoz.s ám! mondja. Hitler­
nek i' becsületére válható határo­
zottsággal es dióbarna, szinte 
egész arcát betöltő szemei csal"- 
ugv ragyognak. Anyuka mond­
ta. hogy less mii is. pirostojás is! 

N'ono! Hátha nem lesz?
A drága angvalszemek vissza- 

uta.Mtón csillannak, szinte rendre- 
utasitaiiak, ahogy mondja:

— Dchosse nem!... Ajuka 
mondta!!!

Megkérdeztünk még vagy ötöt. 
de minthacsak összebeszéltek vol­
na, valamennyien az. anyuka szavá­
nak igazsága mellett törtek 
lándzsát. Istenem... Milyen kié i 
emberek es milyen nagy a hitük! 
lie kár. hogy az élet rossz, görbé­
mkor és ahogy nő az ember, úgy 
tőr pül a hite . . .

A kereskedők bíznak. Némelyi­
kük szigorú titoktartási fogada­
lom ellenében elárulja, hogy

a jelek a húsvéti vásárra ked­
vezők.

Általánosan az a vélemény kezd 
kialakulni a kereskedők között, 
hogy az idei úgynevezett uborka- 
szezon nem hoz nagyobb megráz­
kódtatást és alkalmazottaikat meg 
tarthatják. Az első időben olyan 
nagy ellenszenvvel fogadott 

elárusítói százalék-rendszerrel 
nagyon meg vannak elégedve 

úgy a munkaadók, mint a 
munkások.

— I!vénkor nagy ünnepek előtt, 
amikor a százalék majdnem a fi-1 
zt tési magaslatig ér cl, csodáik» I 
zunk, hogy eddig nem vezették i

be - - mondja egy segéd. Állítani 
merem, hogv a kereskedők szíve­
sen adják meg ezt a többletet, 
mert a kiszolgáló saját érdekének 
tartja, hogv minél több árut adjon 
c! s ezzel közvetve a kereskedő ér­
dekeit is szolgálja.

A cipőüzletek tulajdonosai ki­
csit acsarkodónk az időre, kevés 
volt az cső, a jó idő, sokat ron­
tott, mert Így meg a könnyebb láb 
bvlikbcn mutatkozik nagv keres­
let, de azért mégis Reménykedőn

cseng az egyik kereskedő hangja, 
amikor mondja:

— Hej!, ha meghallgatná az Is­
ten a parasztok imádságát és ad­
na olyan jobbfajta, háromhetes 
enyhe csőt!...

A kőművesek és piktorok im- 
mel-ámmal, de elismerik, hogv ne­
kik is jobban megy mint tavaly 
ilyenkor.

A bútorasztalosok panaszkod­
nak.

Különösen a munkások, hgv há­
romcsaládos, 14 éves segédet a 
posta előtt lepünk meg, éppen 
haza irt, hogy húsvéti a nem me­
hetnek.

— Sokba kerül a vonat - mond­
ja, — és három dinár 2Ö párás 
órabér mellett, napi nyolcórai 
munkaidő után örülünk, lm aira 
telik, hogy Husvét napjait mind­
án nviunknak kenyérből jut elég. 
Ha már bevezették a nyolc órás 
munkaidőt, legalább

,1arról is gondoskodtak volna,

hogy megkereshessük azt, 
amit azelőtt 4 és 5 dináros 
órabérrel, 10 12, vagy még

több órán át kereshettünk.

Hála Istennek azért, hogy meg 
igy is dolgozhatunk Volt idő, nem 
is "olyan régen, amikor még a 
munka lehetősége is elérhetetlen 
álom volt.

Andris bácsi, a templom előtti 
öreg koldus ugv vélekedik, hogy: 
— Mindegy az, ha ünnep, ha nem, 
mer iinnepkó sokan csak a mulat- 
c.ságra gondónnk oszt nem tűiő- 
gyik a kudussá, c>ak a Jóisten. 
Lassan azért megenyhült az őre - 
is. Talán egy régi-régi husvét ju­
tott az eszébe, mert minden kér­
dés nélkül szólásra nyíltak a na­
ponta ezerszer alamizsnát kérő, 
de talán csak tízszer megbékített 
ajkai, hogy:

1 Iát ... tuggv Isten ... azé a hus­
vét mégiccsak husvét.

Tetcjibe még úgy szerényen, il­
ledelmesen el is mosolyogta magát 
az őrei

Ä HorváEországbő! elszármazói! 
osziiákeM őseik kereszíioeiolt keresik, 
hogy Spzofkassák árja származásukat
Az április 10-i népszavazáson csak az veket részt, aki 

igazolja, kegy fajtiszta ar.a

Ly-

h'z .gx j;vii. Lz-'-rt már n \

rí egyházi Ingósághoz fordult
■ f. az árja származ'.s.it iga 7.OÍÓ i 0*
•velőket, hogy résztvehes sen az

jn 'ki iv-p-zai az.ison e s r> -vs-
laradha1 son.

z v je’fré, sxi-i .: a Sziv.ili.in- 
-;<r területén, d.> kiiK'r.ii-en a
nagyobb 1* nság ki in ;. } él*,in i htva 
a'okba nagy tömeg vei erk,'z.iH"k le­
velek Au-z i.ibút es a !< vt vk :r*•. 
m ml ízt kér k, hogy a p’éh t a Ívva 
tál adjon nekik b'zonykvnnyt. h g\ 
őseik éiiák v.•■!•,ik. I zekre a 1 > nvs- 
v '.nvükia azért van -z.id.ségük, mert 
vzak f.vt'.-z'a i:ja ereiletiik gazolása 
tévén .puhán :k n 'nvi po’siri yen k 
te!less- x he . - \ * tit :* 1 - h r.--z az ép 
■ é:s ]0 .k: tí - 7.1 váz ö. m.

A V. rv én ve' et h g»ag\ 4 h v-z" 
egykori horvátországi t’-zív fp- 

1 .i és le-z rnv.zouai kérk. akik­
nek szüle: vagy e'.Voi Horvátország­
ban ni'.-iil. k. Külön." «en a Rrtrh kor- 
szakban vo’t sok ausztriai d.-z.tv -el 
li rv Vországban és

lerzárm?Toltaiknr,k ven nagy szük­
ségük az árja eredetet igazoló 

okiratokra.
A bécsi rendszelv ihnz.’issal kap 

i -r.' i'han a 7"igrebi s-a;:ó hsha'oan fog 
;koz k dr. Jag cs Vo’-c-i vgvet uni hol

g;,ógyá-z pmlc -sz-.r ese-évc! is. Ami 
Kor a z. g-chi egyfemen megürült, a
l r - z •: t.-rszéke; f•:!;". ip ott .k

,!■_ -> M kl.'.s tegyetem: la 
n,írnak, -lag es szláv nyelvész í ■
\ t ■<■- p: .,'r-sz ír a/zmban nem vol: 
ti . I 1 esi kan ih it eleseré'ni a
7,ig:i Kivel
kor i an

i: maradt. Kz" ak- 
nigyon rossz réven ve" 

pioft ■ ír ól és nt.-Vg - I 1 u'oüii-l 
meg n.-k . A /.1 r le sa; o i v r- ze­
hen most az a bír terjedt e! h >gy
Jág cs p> .? sz. irt e'bae ' - ' a 1 é
esi egye emrői. mert ere 1 * n - ' ő rv 
■széni :a v-’-r :s v n ez-'rt -z e tv 
vis-z.a:'••ni Zagrebb-i. l’z e :--n a -aj'.'

a lerhatr'rozott"bb?n tilt'ko’lk 
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Szplitben nagy ünnepélyesség között bocsájtották vízre a »Zagreb« 
rombolót, amelyet a szpliti hajógyárban készítettek. Az 1200 tonnás 
romboló után a »Beograd« és »Ljubljana« rombolókat is a s/.pliti hajó­

gyárban fogják készíteni.

Äz auíó ewlolfe a kerék­
párost

Súlyos szerencsétlenség 
Novíszádon

Mogdöbbeniő szerenesétlenség t r- 
t'-n; kőiden kora reggel No visz don a 
Vasm ueeáliaii.

t '-'/.111 r I-' V TI S0 éves a OS a 
Kroner gyári .un dolgozik. Kedden reg­
gel fél 7 órakor rendes szokása >z.;- 
I ::t kerékpáron igyekezett a. munka- 
I;í'y■ : e. a Láz-: K — zfrs iiveában haj­
lóit a S:rand ut felé.

A Szrpszki Kr .lj elölt üsrzeütkö- 
iö.t a 136 cs számú autotaxivat,

amely a Vasút uceál-an haladt, mévse- 
kv.t seIa -.-éggel. Az összeütközés Kö­
veik» :-'l na munkás i'- sett a kerék-

súlyos sérüléseket szenvedett.
\ repo dje-en tönkrement. Azonnal
rvehették a mentőket, akik kórb-z- 

ha sz.ílkto.t.'ik. ( 'z:ziit rt belső >érü- 
k is érték és ezért állapota súlyos, 

azonban remény van arra, hogv sike­
rül megmenteni az életnek. it ,

\ gáz . ifőr ell ti a i1 túl r-.'g 
. i.'itUe a az eljárási. 

rnrnrnrnrnammmmmmmmt.«■——

Bcsza'ában és Crnayá-

A mid; he'i szép meleg napok után 
vasárnap éjjel váratlanul toli ült a io- 
vvgő Ij.iti.pi nagy í' -zelten. Jugo- 

v'a égé-z területén szintén erősen 
- zhrtő volt a lehűlés, a mag.o-.lih 
gyekben még havazott is. Banjolu- 

'.■'I jc'ent.'s szerűit hé'főre virradó ej*
, ' a várost k rnyező Ivegvekben b.v

rcegclre fehér liótrkaró borította 
a hegyeket.

I. zn'c i jiden'és szerint (üt is lie 
v.izo I. do a tegnapi melegebb !,lo 
következed;.rn a hó Csakhamar 
Viliit.

N-ksieshi'! jelentik, hogy Crnagota 
V.’.gx öhen havazott, inig a sík v dó- 
kelen havas eső esett. Tegnapra azon­
ban ott is elolvadt a hó. l’liivire köp. 
: •. ’ mindenhol hava sott és heb ®n* 
k-'-nt :"J .-eitt'mólerrs magas-s'got is el­
ért a hó.

i
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Dr. Sztejadinovics 
Milán Zeisicán

— A beipohtifia fncei —

Dr. Sztojadinovics Milán a szpliti 
hajószentelés után körutat tesz a 
volt Bosznia és Hercegovina terü­
letén. Vasárnap a Szarajevó közelé­
ben lévő Ilidzsa fürdőre utazott, 
ahol fogadta a JRZ párt szerveze­
teit. Azután Szarajevóba ment, ahol 
megtekintette a vasúti műhelyt.

Különösen nagy megelégedését 
fejezte ki az ott készített uj 

személykocsik felett,
amelyekben jugoszláv szőnyegeket 
helyeztek el.

Ezután a miniszterelnök elutazott 
Zenicára, ahol

Maries hadügyminiszter társa­
ságában megtekintette az állami 

vasmüveket.
Különösen érdeklődéssel nézte az 
újonnan épített hatalmas Siemens— 
Martin kemencét.

A beográdi Vreme jelentése sze­
rint a JRZ az ország különböző ré­
szeiben erős mozgalmat indított, 
hogy megnyerjen olyan politikai 
csoportokat, amelyek eddig távol 
álltak tőle. Ennek következtében a 
JNSz és a beográdi egyesült ellen­
zék több vidéki szervezete testüle­
tileg belépett a jugoszláv radikális 
egység pártiába. Sőt — a Vreme 
szerint — Vmkovci környékén

a volt horvát parnsztpárt három 
községi szervezete is belépett a 

kormánypártba.
Ugyancsak a Vreme jelenti, hogy
a szuboticai »független bunye- 
vác intellcktuclck« is beléptek 

a kormánypártba.
A belépést a Névén című hetilap­
ban jelentették be.

*
Hétfőn Zagrebból Beográdba uta­

zott dr. Sutej a horvát parasztpárt 
megbízottja és Vilder Vetycszláv, a 
független demokratapárt egyik ve­
zetője, akik a zagrebi egvesült el­
lenzék nevében tárgyalásokat kezd­
tek a beográd' ellenzék vezetőivel, 
Davidovics Lyubával, Jovánovics 
Jocával és Trifunovics Misával.

k p

30 ■ro&irSfifa Szenesnél Szubolica

10.000 dinár
balese'bizlosiiés

Vénmz-n yeremén yeü
Naponta közöljük a nyertesek nevét — Hogy történik 

a nyeremények átvétele
A REGGELI ÚJSÁG rejtvénypályázatot irt ki. A pályázat felada­

ta az \ olt, hogy szelvényekből össze kell rakni a Milói Vénusz áb­
ráját. A megfejtést beküldők közül az alábbi szerencsés pályázók 
nyertek jutalmat:

(TIZENEGYEDIK TÁBLÁZAT)

Egy kar’evcsi ig'vai 
bélért a ribiiyákl S;iirka 

villába
Veszedelmes betörőt fogott el 

keddre virradó éjszaka a rendőrség 
a Petrovaradin mellett lévő ribnyá- 
ki szőlőkben. Éjfél felé egy utkapa- 
ró észrevette, hogy Spirka János 
noviszádi nagyiparos villájában vi­
lágosság van. Mivel tudta, hogy a 
villában senki se m lakik ért esitette 
ä rendőrséget. A rendőrök behatol­
tak a villába és ott egy férfit talál­
tak, aki

a villában található értéktár­
gyakat csomagolta össze- 

Az ismeretlent elfogták és kiderült, 
hogy Nityiforovics Mit a veszedelmes 
karlovcei tolvajjal azonos.

A tolvajt beszállították a novi­
szádi rendőrségre. Kihallgatása után 
átadják a törvényszéknek, 
e»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o *—«

Bécsi serlésvásár, április 5. Felhaj­
tás 5132 zsír- és 7888 hússertés. Irány- 
zat zsirsertóbbon lanyha, hussertéfcbon 
élénk. Arak: elsőrendű zsirsertés 1.55 
—1.05, öreg 1.12—1.52. 1 ,ir z , ' s
1.54—1.00, hússertés elsőrendű 1.50- 
1.55 schilling.

301. Polacsek Joszip Zágreb 
(Glavna posta): Egy bankjegytár­
ca.

302. Papp József kovács Növi 
Knczsevác ObiPcsevó (Vojv. Ste- 
pe . 29): Három pár gyermekha- 
risnya, egy aprópénztárca.

303. Szekeres Sándor földműves j 
Noviszád (Cara Dusana 58): Egy 
nutria szőrme.

301. Gvurkovics Ernő ref. lel- 
kész Velika Plszanica: Egy bank­
jegytárca.

305. Krizsán Antal kézimunka- 
üzlet Bajmok: Egy női táska.

30fi. Jakab János tisztviselő Vr- 
sac (Vasútállomás): Egy bankjegy 
tárca. —

307. Bodnárné Gödör Nelly ta­
ni iónő Petrovgrád (Kraljica Ala- 
rija 44): Egy női táska.

308. Miklós András Ljubljana 
(Aloszte Tvornicska 19): Egy bank 
jegy tárca.

309. Kovacsics Ferenc asztalos 
Datina (Kralja Petra 237): Egy 
nutria szőrme.

310. Berencz Margit Noviszád 
(Luia Bartua 32): Százdináros utal 
vány a noviszádi Ilajduska kalap- 
szalónba.

311. Balassa Sándor cinész Csan- 
tavir (Princ Pavle u. 23): Egy 
aprópénztárca.

312. Tóth Mihály földmunkás 
Gornya Muzsla: Egy gyermek si- 
öltöny.

313. Papp Péter Növi Vrbász: 
: Két pár harisnya.

314. Nina S. (Banja Lipik 23): 
Egy kombiné.

315. Kovács István postás Novi­
szád (Tone Hadzsicsa 20): Hatsze­
mélyes likőrüs készlet.

316. Kocsis Vendel bocskorosse- 
géd Mól: Egy férfi ing.

317. Szalai Dénes fuvaros Hor 
gos (Vasút u. 104): Egy aprópénz- 
tárca, egy kézi meszelő.

318. Cseszkó István szabómester 
Sztára Kanizsa (Kraljevics Györ­
gye 21): Három pár gyermekha­
risnya.

319. Vicsek Sándor Sztári 
vác: Egy aprópénztárca.

320. Varga József Kutiua: 
zsebkendő.

321. Ott Mária Noviszád 
radizsicseva 15/a): Utalvány

Szi­

llat

(Ka- 
koz-

nictikai kezelésre Guttmann l.idia 
szalónjába.

322. * Szemlics Miklós káplán No­
vi Futog: ötven dináros utalvány 
a noviszádi Richter tejtermék-üz­
letbe.

323. Ozorák István vendéglős 
Bácstopola: Egy aprópénztárca, 
egy boríték külföldi bélyeg.

324. László Márton Apafin 
(Raiclilova 19): Egy aprópénztár­
ca, egy doboz Hormon púder.

325. Bözsó Dezső cukrásztanonc 
Noviszád (Karadzsicsevia fi): Egy 
aprópénztárca, egy boríték kül­
lő! cl i bélyeg.

32fi. Mellár András Sztári Be­
cse (Vilsonova 70): Egy kiló Kö­
pd lakk.

327. László István Elemir: Egy 
aprópénztárca, egy doboz Beider 
por.

328. Varró Ferenc villanyszerelő 
Sztára Moravica: Két finom zseb-1 ujra 
kendő, egy pár harisnya.

329. Kubesch Kornél Gajdobra: 
Manikűr készlet.

330. Gubanics László Noviszád 
(Maszarlkova 10): ötvendináros 
utalvány a noviszádi Ricliter tej­
termék tizembe.

(Folytatjuk.)

A nyertesek névjegyzékét holnapi számunkban közöljük folyta­
tólagosén. A noviszádi nyertesek nyereménytárgyait a nyerők laká­
sára küldjük el. A vidéki nyertesek, ha módjukban áll, alkalomadtán 
[.-!• c;v- ei e-^mélyescn vagy küldjék el Írásban meghatalmazott
megb!zof*r-', ~r n <-------- *ov átvételére. Aki a vidéki nyerők közül
nem veheti át személyesen vagy megbízottja utján a «'••""'ménvt, 
annak po-'-'a küldjük cL az ö-uzer nvehik névsora közlésének be­
fejezése után.

Jelentkezni kell n beográdi né- 1 törvény alapján csak azoknak a né­
met konzulátus területen élő német 
államférfiaknak. A beográdi német 
követség felhívta a beográdi német 
konzulátus területén élő német ál­
lampolgárokat, hogy három hónapon 
belül jelentkezzenek a beográdi né­
met köve'ségen, Jovana Riszticsa 
ucca 17. első emelet. A külföldi ál­
lampolgárok jelentkezéséről szóló

met állampo’gároknak kell jelent­
kezniük, akik három hónapja egy 
konzulátus területén laknak. A beo­
grádi német konzulátus hatásköre 
Beográd városán kiveit a dunai, mo- 
ravai és vardari bánságra terjed ki.

— Időjárás. Az egész országban 
derült idő volt, csak a déli részeken 
jelentkeztek meg feíhók. Az ország 
középső részén gyenge fagy volt. A 
legalacsonyabb hőmérséklet Kalino- 
vikon volt c—6 fok), a legmagasabb 
hőmérséklet pedig Szpütben 16 fok.

Jóslat április 6-ra: Túlnyomórészt 
derült idő hőemelkedéssel. Éjjelente 
az északi részeken fagy lehetséges.

— A török külügyminiszter egyip­
tomi látogatása. A Stefani-ügynök- 
ség jelenti: Dr. Rüzsdi Arasz török 
külügyminiszter április 10-én Egyip­
tomba utazik, ahol nagy ünnepé­
lyességgel fogadják. Faruk király 
kihallgatáson fogadja, majd ebédet 
ad a tiszteletére. Április 11-én ki­
cserélik a két ország között kötött 
szerződéseket.

— Az uj román külügyminiszter 
átvette hivatalát. Bukarestből je­
lenti a Rador-ügynökscg: Komncn 
Petrescu uj román külügyminiszter 
hétfőn délután a külügyminiszté­
riumban átvette hivatalát. Tatarescu 
volt külügyminiszter rövid beszéd­
ben elbúcsúzott addigi munkatársai­
tól. majd Komnen Petrescu hangoz­
tatta, hogy a nemzetközi helyzet 
igen súlyos a világ bizonytalanság­
ban van és ezen a válságon igen ha­
mar át kell lábolni. A jelek arra 
mutatnak, hogy a válságot sikerül 
békés utón megoldani azonban még­
is el kell készülni minden eshető­
ségre. Ezért eleget kell tenni a ki­
rály általános összefogásra vonatko­
zó felhívásának.

— Házasság. Dr. Stecik Dóri és 
dr. Brust Hans március 31-én Novi- 
vrbászon házasságot kötöttek.

— Orvosi h:r. Dr Ackermann Má­
tyás fogorvos-specialista 14 napra 
külföldre utazott. Hazaérkezése után 

rendel Noviszádon, a Tanurd- 
I zsics-palotában, telefon 21—18.
I — MENNYIT ÉR EGY NÖ1 FÜL? 

Birnúnghamban egy autóösszeütkö- 
zés során az összetört ablaküvegek 
a hatéves Joan Lobban fülét össze­
vágták, mire a kislány szülei bepe­
relték az autóvállalatot kártérítés­
ért. A kártérítést a bíróság elvben 
megítélte, de szakértőket hallgatott 
ki, hogy mennyit ér a hatéves kis­
lány elcsúfított füle. Felperes azzal 
érvelt, hogy az elcsúfított fül lénye­
gesen csökkenti a kislány házassági 
kilátásait. Alperes viszont megálla­
pította, hogy a mostam hajviselet 
mellett a fül felső részét a haj elta­
karja, a fülcimpák viszont épek ma­
radtak. A bíró végül azzal a meg­
gondolással, hogy a divat változha- 
tik, alperest 500 font kártérítés 
megfizetésére kötelezte.

KÜLFÖLDI TőZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 7.15— 

7.70, Prága 6-1.80—05.20, Berlin 5.63— 
5.67, lyondim 217.50.

Zürich. Beograd 10, Pária 13.52, Lon­
don 21.635, Newyork 435.62, Brüssel

É

A többi jugoszláv :ai német konzu- , 73 36. Milánó 22.92, Am-tcrdam 241.35, 
látus területén élő állampolgároknak Berlin 174.95, Rács schilling 59, Prága
majd később kell jelentkezniük. i 15 2t*L Varsó 82210, Bulcarwt 1-2X
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— Jól miiködnek a zsibalyi tűz­
oltók. Vasárnap eldördült Zsablyán 
a tüzetjelzö ágyulövés és ai:g ne­
hány porc múlva a tűzoltók már dr. 
Maj.nszki Koszta kirá’yi közjegyző 
udvarán voltak, ahol nagy lángok­
kal égett a szénakazal. A tűzoltók­
nak önfeláldozó munkával hamaro­
san sikerült lokalizálni a tüzet, 
amely veszéllyel fenyegette az egész 
épületet. A vizsgálat megállapítot­
ta, hogy a tüzet a közjegyző szolgá­
jának gondatlansága okozta, mert a 
kályhából kivett hamut anélkül 
szórta a szemétdombra, hogy előző­
leg lelocsolta volna. A hamu között 
parázs volt. am t a szél feltámasz­
tott és a tüzet fogott dudvától láng- 
ra’.obbant a közeiben lévő szénaka­
zal is.

- Senki sem bűnös Kovács István 
haláláért. Peti vgi 51 ji á: A 
petrovgr.ali törvény-z ken dr. Jova- 
nuvics Jővén bűn: tő r.yi -b ró kei­
den déli v.t tárgya’-! Jev.es Mév b 
éves novibecstji v. any:■ i igazgató 
mérnök bünperét, akit ez á mi ;> sz 
gondatlanságból ok- zott emberöléssel 
vadolt. A vád.rat szerint a mérnök el­
mulasztóba a noviiiec-tji \ .a-.yveze­
ték karbantartásáról gondoskodni és 
ennek következtében Kov.lcs István 
k'icsis életét vesztette. Az elmúlt év 
szeptemberében úgy ans a já rá sbi ló­
ság i épület előtt le /.akad: a villany ve- 
zeté-k és a földre e.-ett. Ziegler Miksa 
oltani- lakos két lova beleakadt a 
drótba és elpusztult. Kovács István 
kocsis leszállt a kocsiról, hogy meg­
nézze a baj okát és megfogta a lova­
kat, a Következő p Ilonáiban ö ts hol­
tan esett össze, a vezetékben keringő 
aram megölte. A bíróság a tanúvallo­
mások és a sz ikvélerm nyek után 
Jevlies M le villany telepi igazgatót fel­
mentette a vád alól.

— Fodrászok versenye Pelrovgrá- 
don. Petrovgrádról jelentik: A p< rov 
gr.idi fodrá-z.tlub. anvéy egy évvel ez- 
e'ütt alakult meg. hétlön este rendezte 
első fodr.a-zversenyét, amelyen 12 nő. 
f dr .-z segéd és ioflrásznö 'élt részt. 
A zsiiri tagja: Kreiner Józ-ef, Opp»rt 
Péter, Kncbl Írnia és V- zinnia Anna 
voltak. A Z'üri Ítélete alapján a ver 
seny győztesei: vas- és vizondolálás- 
tan Schütter Ferenc fodrászsegéd, víz 
ondolálásban Rád Szlávkó fodrászse­
géd, vasond ’ 1 >1 n Ily ak ivac ki Vu- 
kica fodr sznő. A nyertesek az elis­
merő oklevélen kívül pénzjutalomban 
is részesültek.

— Marseilleben meghalt egy volt 
petrovgrádi futballista. lV.rovgiád.-ő! 
jvleniák: Tragikus haláleset hire érke 
zeit Petrovgrádra. Z-cberan Szvctozár 
volt petrovgrádi romlói fog i’rnazó, nz 
Obilies egykori ki’iinő kaptt-a, akit 
egész Bánátban ismertek, Marseille- 
len trop kus betegségi' n meghalt. Zse­
lici an t 'bb évig volt fogalmazó a pe- 
trovgr.idi rendör.-i gen, majd kivándo­
rolt és a francia id geniég ’ba lépett 
ahol nz öt évi szn'g at tván allied- 
fagyi rangban nyug.» mba voauit és 
Mars leb n tel tt le. Az 
légióban tcljesi'ctt szolgálat soréin 
azonban trópusi h ti : t • 
amely Marst jult és halá
iát okozta.

Hétre szaporodott az uzsicei vas- Halálozás. Növi Knezsevácról
alos áldozatai-

gy vasár 
ében bor 
ég törtéi t 
nrk tuiov

ü'ü.iitt. A

úti szr.rcnccétlenEég
nrk száma. Je’ei,.k. 1 
nap hay nIlién Fz-: -e k; zi 
zaknas visuti szerencsétlen 
A szarajevói személyvonat 
egy nagy kőti'-megnek és k 
romok aló! 5 halottat húz 
utas sulvosan megseii a 
leket b 'száükották r u: 
rajevój kó-h-'izha. H'-'föte m-'- k su 
’vrwnn Rel:e«;i11 meghall, úgyhogy n 
halálos áldozatok száma hétre emel 
k, t.-'t, A szarajevói kórházban mez 

' t áno!rak. A I
•alos v'zsgá’at- megállap'/o'tn I 
! ■ cr esetlenségért a vasuti
mélyzrt nem felelős, nmrt a na-,v 
tömé" nem sokkal a vonat 
előtt g'-rdiilt a hegytetőről a

_ öccse védelmében leütött egy
jelentik: A község osztatlan részvéte [ legényt. A szuboVcai törvényszék 
mellett kisérték utolsó útjára vasár- j kedden Ítélkezett Sztantics Fájó hó­
nap délután dr. Szilágyi György 76 szonhat éves gvurgyini földmives- 
évés nyugalmazott főorvost, aki ál- | 
talános köztiszteletnek örvendett. A !

ik ki és húsz 
. a sebesül-

L.

iva-

kó-

gvászszertartás után dr. Álltéin Szi- 
ma főorvos mondott megható bú­
csúbeszédet.

— Női kötött-ruhák és pulloverck 
szcp fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél. Nov iszádon

— Szerencsétlenül járt sztaribe- 
csei gazdálkodó, Horváth Mihá y 65 
éves sztaribeesei gazdálkodó fát 
szállított a Wittmann és Glaser ma­
lomba. amikor a kocsi elhaladt az 
udvaron lévő farakás mellett, a fa­
rakás hirtelen ledőlt, a megijedt lo­
vak megrántották a kocsit és fel­
lökték a gazdálkodót., akinek a lá­
bán keresztülmentek a kerekek. 
Horváthnak három helyen eltört a

_______________ lába. A szerencsétlenül járt gazdál-
Ne fizess áldomást lopott pénzből. I kodót azonnal beszállították a dr. 

Gvuk.cs Z- i:kó sz 'uifutog. lakos hét- | Jausz-fele szanatóriumba .ahol első
segélyben részesítettek.

ér

Kínyclmes laMs
3 szoba, előszoba, fürdös. óba és me - 

1 khelyis gok SOO dinerért kiadó
K. Zsivojnovics (iccéiécin, Sovisziid

a
A pénztárnál szolgaiakt 
r nz ölvén ci n-rost el­

jön behatolt Uyukics Miikó lakásába 
és a nyitott szekrényből t-l!"pta Gyű- 
k.cs 7uO dinárnyi incgtakaritutt p-’n 
zét. A tolvaj tette elkövetése u .in 
Novl-zádra jött és a . pott pénz egy 
rí-z-'n. Soil d muon egy öltözet ruhát 
\..s r-Rt. Azután le Tt az egyik ven­
déglőbe, ahol boldog-boldogtalannak 

domú«t fizetett az uj ruhára. Ami­
kor az utolsó vasat is elköltötte, ha­
zatért Fu'og'a. Ott dé-közben már je­
lentést tettek a rendőrségen és az uj- 
ruhában, ittasan hazatérő Gyukicsot 
va’latóra fog' ik. Gyukies la ideig ta 
gadott, azonban a k-reszR-.'rd-'svk 
alatt niegV'-rt és bevallotta, hogy ő 
lop'a el névrokona szekrényéből n ?no 
dinárt. Kimondta, hogy már nagyon ré- 
g> n szeretett v Ina uj eV zot ruhát 
venni, azonban soha nem volt elegen­
dő pénze. Gyukics az uj ruhának nem 
soká'g örülhetett, mivel a rsnm!'r«ég 
elkobozta tőle. A tolvajt kihal'gatása 
után szabadon bocsátották, mivel n 
lopott összeg nem haladja meg az 
1000 dinárt és egy része máris meg­
térült

— Előadások n novlszádi Nép­
egyetemen. A Szerb Matica épületé­
ben működő Népegyetemen szerdán, 
április 6-án este 6 órai kezdettel 
Szergvukov Alekszandra tanárnő 
tart előadást »Az arany kultusza és 
a fösvények típusai a világbiroda­
lomban« elmen. — Április 13-án es­
te 6 órai kezdettel Sumárevies Szve- 
tiszláv, a központi sajtóiroda refe- 
ránsa tart előadást »A jugoszláv új­
ságírás fejlődése« elmen. — Április 
14-én viszont Kostunica Jován no- 
viszádi törvényszéki bitó tart elő­
adást a Rudnik hegység történelmi 
és turisztikai jelentősegéről.

r
SGO simáiért

5 m. angol szövőiéi
ld fiosxdvaíőfitiat együtt

PiUIEX, Szuboíica

legény súlyos testisértési bűnügyé­
ben. Sztantics az egyik kocsmában 
bottal többször fejbeütötte és súlyo­
san megsebesítette Tumbász Mihály 
földmiveslegényt. A vádlott a tár­
gyaláson azzal védekezett, hogy 
Tumbász rágalmakkal illette az öcs- 
csőt, emiatt a kocsmában összevere­
kedtek és testvére védelmében hasz­
nálta a botot. A bíróság az enyhítő 
körülmények figyelembevételével 3 
havi fogházra Ítélte.

— Hamis e.vsn tiir.árossal akart 
vasúti jegyet váltani. Fzom haton cFl- 
u n l’a Iki Ilonka novivrbáfzi lakos 
jegyet akart váltani Crvenkára a vas­
út i pénztárnál, ötven dinárost adott, 
át. de a pénztáros észrevette, hogy 
pénz hamis, 
teljcsiiő rém 
Itoluzta s kihallgatta Patakit, aki azt 
mondotta, hogy az 5tt dn. rost Schm - 
iIt Katira divatáru-’nőtől kap a. Hét­
főn délelőtt a rendőrvezető bcch’ze 
mindkettőjüket. SchnciJcrné elmon­
dotta, hogy a mult he' m Albrecht er- 
venkai kerc-kcdő fc'esége fizetett űz­
et éhen az 50 dinárossal, melyről e te, 

amikor odahaza a napi be - é’élt ö- z- 
tzegr-z'o urával, azt állap tóttá mez. 
hogy h mis. V< v őjéro v iló tokit e 
nem akart a rendőrségnek szólni, hi­
tiem értesítette Albrecht nővérét és 
vj- zaadta n- ki a k:fogások 50 din.»- 
iőst. A rendőrség a hímjeiként lefog­
lalt hamis pénzt jelentésével együtt a 
szonthnri ügyészséghez továbbította.

— Jó István rossz dologra vete­
medett. A noviszádi törvényszéken 
Makszi movies Szvetiszláv büntető- 
bíró hrmastanácsa tegnap délelcótt 
tárgyalta Nyorkos Jó István titeli 
napszámos getöréses-lopásos ügyet. 
Jó Nyorkos Istvánt azzal vádolta az 
ügyész, hogy 1937 január 6-án be­
tört Tilger Ferenc titeli lakos házá­
ba, felfeszitette a szekrényeket és 
miután pénzt nem talált, ellopta 
Tilger legjobb öltözet ruháját. A 
vádlott beismerte tettét, elmondta, 
hogy a pénz miatt tört be Tilgerhez. 
a ruhát csak azért rabolta el, mert 
pénzt nem lelt a szekrényekben és 
remélte, hogy a jó ruhát hamarosan 
értékcsitheti. A tanuk kihallgatása, 
a vád- és védbeszéd elhangzása után 
a bíróság 3 havi szigorított fogház­
ra Ítélte Nyorkos Jó Istvánt, az 
ügyész három napon belül nyilatko­
zik.

— A dunabánsági orvosi kamara va­
sárnapi közgyűlésén elhatározták, hogy 
orvosi szaklapot indítanik. A duníih.ut- 
sági orvosi kamara vasárnap déle "tt 
tartotta rendes évi közgyűlését az Fin- 
'éknlthon dísztermében dr. Radivo,e 
Kalenie.s elnöklete alatt. A közgyükben 
az orvosok élénken megtárgyalták az 
u j kórházi törvény ja va slatot, majd el- 
hcV '■ i'ozták, hí'gy még a tavasz folya- 
iii.in szaklapot indítanak, ame'y adu-

— Leégett egy bolgár falu. Az 
Avala jelenti- Bulgáriában a Duna 
mellett lévő Ereszt községben hét­
főn nagy tűz pusztított. A tüzet erős 
szél segítette, úgyhogy a falu mind 
a kétszáz háza porrá égett. Igen sok 
háziállat elpusztult. A hatóságok in­
tézkedtek, hogy a lakosság gyors­
segélyt kapjon.

— Ismét keresik Lcvanvevszki 
pilótát. A Havas-ügynökség jelenti:
Moskovszki szovjet pilóta hétfőn 
reggel 3 órakor a Rudolf-szigetről 
elindulva Lcvanvevszki eltűnt pilóta 
keresésére indult. Reggel 7 órakor 
átrepülte az Északi Sarkot. majd 
délután 2 órára visszatért a kiindu­
lási helyére. Nem sikerült az eltűnt 
pilóta nyomára akadnia.

— Népvándorláskor,"báli sírokra buk­
kantok Novivrbászon. A impokhm 
a m r régebben megszűnt novlvrhószi 
gyufa gyár udvarának felásása közben 
két felnőtt és egv gyermek csontvázá­
ra bukkanlak. Miután megállapították, 
tv így a lelet régi idők emélko. a cson­
tokat újra elbánt ni Iák. Ugyanitt kél 
évvel ez dőlt kisebb építkező« f dyt s 
akkor több, hatalmas kőkockákkal be­
falazott régi építkezési módra. valló 
krip'a került napfényre feltűnően ma 
gnstermetü elhunytak csontvázaival 
A cznm=zGlos telken pineeásás közben 
bukkantak hason'-5 sírokra. Valameny- 
ryi esefhen újra. hefemették a fel 
hányt sírokat, ped'g azok e«rtleg ér 
elek es adatoka* nyújthatnának e vidék 
n ópvá n dór’í «kern beli vagy későbbi 
történetéhez.

— Tűz Noviszádon. Noviszádon, a 
Kiszácsi ucca 23. szám alatt lévő 
házban kedden kisebb tűz pusztí­
tott. Kigyulladt a kamra és több ki­
sebb értékű tárgy elégett. A tűzol­
tók azonnal kivonultak és a tüzet 
eloltották. A kár négyszáz dinár. A 
tűz a kamra mellett lévő nyári | m.bánsági orvosi kamara hivatalos 

I konyha tűzhelyéről származott. lapja is lösz egyúttal. , /
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— KANIZSAI HÍREK. A Keresztény 
Nő egylet ülésén dr. Roxer Gyulúné el­
ső titkár egészségi okukból kvnyte.cn 
volt bejelenteni vissza von uW.it, A bú­
csúzó titkárnőt Horváth János plébá­
nos szívhez szóló szavakkal köszön 
lőtte, kimelle, hogy ölven éves mun­
kásságát, emberszcrcte.ót és jótékony­
ságát nem felejtik el soha, örök pél­
daként él az. A gyűlés tagjai úgy a 
titkárnő bucsuj’ t, m:nt a díszelnök be­
szédét könnyezve ha'lgatták végig. — 
A csókái Léderer uradalom területén 
fekvő Maeza major cselédségének 
gyermekei már évek óta várják az uj 
tiinitó kinevezését, mert mióta Bene­
dek Simon tanítót nyugdíjazták. az­
óta nincs, aki tani‘an A a gyerekeket. 
Ép igy az ott fekvő Tríja major cse­
lédsége is tanító kinevezését kéri. 

.Mindkét helyen ott állnak az is-ko'a 
épillétek m:n<1nn szükséges berende­
zéssel, volna diák is elegendő számban 
— mintegy 00 —■ csak épp a tanító 
hiányzik. A szülők nagyon bíznak, 
hogy a SztojadVnovics kormány uj 
közoktatásügyi minisztere, Magara -e- 
vics Dimi'tr1 :e teljcsi'eni fogja a szülők 
wgoeult kérését. — Ágba ha. Mihály vá­
roséi nfköt nagvobb küldöttség keres­
te fel és a sz’goti fiildbérlők revében 
kérte, hogy a sz'geti lejlróutakat ho- 
z:iAesa rendbe, mert az male olyan ro z 
szak. hogy még üres kocsikkal is le­
li etet Ion a közlekedés. A váró?elnök 
megnyugtatta a LillH".ftsómét és pírén
dclte az utak Vulokimml:-'sokkal való 
azonnali kijavítását. — Vasárnap a l el 
v'rosi templomban gyónó-bursu volt, 
amelyen a hívők ozrH ve‘*ék ma­
gukhoz az ol,ár-'znntcéget. Reggel 7 
órakor Tamás Ferenc ebneres plébá­
nos. délután a órakor Schaeffer Fe 
Tone adnráni n’^hános. e *e fi órakor 
pccl:g Szabó Dénes p’ébánns tartott
sz erőbe szód eket. — Jr'z a Károly sza­
bó, Farkas Károly és Csikós T.a.'o-- tv z 
falosok mestervizsgát, tettek. Tat es
Mí'ns tani'ó =>? éves korában r'hunyt 
Az elhunyt nagv eml'crszeretn'éról és 
i.v.'-konykod* 1 .sáról volt h ros Kanizsán 
i'-s körnvékén.

(Qgqqeli Újság
lllllilli:

Milliókat talált, mégis kegydijon élt
Negyvenmillióra becsülik a Délafrikában fekvő Langlegle aranybánya 

értékét angol fontokban. Ezt a számítást a bíróság végezte egy különös eset 
tel kapcsolatban. Nemrég halt meg ugyanis r.z az ember aki az aranybányát 
felfedezte s elsőnek tárta fel, de élete végéig mintegy 670 dinár kegydijon 
nyomorgóit és hátramaradottjai most a bányát tovább szolgáltatásért pariik.

Transvaalba vándorolt ki 1386 b:n Honey ball Sámuel, egy lelkész fia és 
homokkal kevert aranyat talált egy ált; la farm céljaira bérelt telepen. A le­
letet sokáig százötven fontért vesztegette a bérlettel együtt, de senki sem 
adta meg a pénzt. Végre ezernyolcszáz fontért egy vállalat nyakába sózta az 
egészet. A kiaknázás alkalmával fan-tasztikus értékek kerültek elő, de f.o 
rcybnllnnk ebből már semmi harzranem vo't. Legfeljebb annyi, hogy a ke 
gydijnt kierőszakolta nrgának és élete végéig a legszörnyübb nyomorban ten 
gődött. Hatvanötéves korában, tavaly meghalt s családja most újra perli a b 
anyát

Imii. műi Ilii

ffHajdusfta tf

külföldi kalaoujdonságal: 
ízlés, nemes vonalvezetés, e'epanc'a 

Kov/sidd, Vilsomw trr. .. t e palota

— Iláziur és lakó élethalál harca 
Petrovgrádon. Fctrovgrádról jelen­
tik: Véres leszámolás történt vasár­
nap este Petrovgrádon a Gvura Jak- 
sics uccában. Ilijin Pora gazdálkodó 
és felesége rossz viszonyban éltek 
lakójukkal, Roszandics Nikola vas­
úti munkással. akivel napirenden 
voltak a veszekedések. Vasárnap es­
te TIijin ittasan jött haza és ruhás­
tól lefeküdt. Később hazatért lakó­
ja felkeltette és szidalmazni kezdte 
egy eltört lábos miatt. A mámoros 
Ili jin torkonragadta lakóját és a 
földre teperve fojtogatni kezdte. Ro- 
Fzandics előrántotta kését és össze­
szurkálta Ilijint, majd elmenekült. 
A gazdálkodót haldokolva a petrov- 
grádi kórházba szállították, ahol 
műtétet hajtottak rajta végre, de 
felgyógyulásában nem bíznak. Ro- 
szandocsit a rendőrség még az éj­
szaka folyamán letartóztatta.

— A mágnes vilié biir.re MAtics Jo- 
vánt. Mái:es Jövőn "l éves szombori 
mehanikus a múlt év nr jus 11-én a 
szombnri állomáson veszteglő egyik 
VBgónból ellopott egy négyhengeres 
repülőgép motort. Az ügyet tegnap 
tárgyalta a szombori bíróság. M ílic« 
vallomásában elmondta, hogy csak a 
mágnes miatt követte el a lopást, mi­
vel'hónapok óta keresett egy neki 
megfelelő mágnest, de selml nem ta­
lált megvételre alkalmasat. A g'P 
m'gnese óppen nek. va.ó volt, az rt 
lopta el a mágnes kedvéért ^nz egr'Z 
motort. A bíróság az enyhítő körülmé­
nyek figyelemho vételévé. 3 hónapi e. 
tárásra ítélte Máticsot, Az itelct j"J' 
erős.

FEKETE VIZEN FfiNYES 
EVEZŐKKEL

A másik part titok és rejtelem.
Ki kell csorgatnom a két szemem, 
el kell akasztanom a két kezeVi. 
a telkemet el kell röpítenem, 
a szivemet meg kell állítanom, 
s valami ismeretlen, borzalom |
vak éjében négy árva deszkaszálon j 
egy sötét tengernek kell neki

vágnom
s cl is kell vesznem hullámaiban, 
hogy megtudjam: oda túl mi van

berEnyi János

— Megkezdték a tmukihallgetáro- 
kr.t a farsangi innsgyi k^ss^g ügyé­
ben. A növi-z’d: viz-gálóbtró tegnap 
délelőtt megkezdte a tanúkihallgatá­
sokat a farsangi irasgyilkosság ügyé­
ben. Lapunk febru!r 27-i számában be­
számoltunk arról a gyilkosságról,nme y 
február 20 én e-slo történt a noviszád' 
katolikus portán. Sári János 1S éves 
mész' rossce'd t bb hasonlókorú lár- 
g'val az inas továbbképző i?ko’a eh>- 
ndásAréil kijüvet összeverekedtek több 
na°sal. a verekedés hevében előkapta 

kését és átvágta Pávlovics Javán ütő­
erét, aki belehalt sérülésébe. Tegnap 
mintegy t z tannneot hallgatott ki a 
vizsgálólrró, ak'knek majd mindegyi­
ke azt vallotta, hogy Sári jogos önvé­
delmük >n használta kését, mivel Puv- 
lovlcs és még vagy tiz t;z->nkót to none 
megtámad'a. Sri nem tudhat‘a, hogv 
a tanoncok tréfából lépnek f*• I ve e
szemben támadólag. ezért előkapta 
kését és a legközelebb álló Pávlovics 
felé döfött. A kés karján találta Páv- 
ioviesot és elmeHzc'te (V'erét. Azon 
na! beszállították a kórhízha. azorh-n 
nem lehető,*t megmen'eni, a nagy vér- 
veszteségtől kDz'mvedett.

— Mcgazurkálta a cigányokat a mu­
lató vendég. A szombori törvényszék 
büntető hármastanácsa előtt tegnap 
lilét ,1'z-ef 28 éves doroszlovói mun­
kás állt, aki ellen életveszélyes festi- 
sértés matt indított vadat az áll ni- 
ügyész ég. Riót 10311 október 7-én Po­
roszlován az egyik vendéglőben mu­
latott. A bor hatása alatt szóváltásba 
eredt, a kocsmai e gánvokkal és ha­
marosan előkapta bicskáját. A m"g- 
f imado't Ronez Antal C'gánv véde­
kezni akart, de a feldüh, d tt R ét olyan 
borzalmas erővel vetette rá magát, 
hogy a cigány minden elh'ritó kisér 
loto kudarcot vallott és csakhamar vé 
résén rogyott a pad’óra. B'ót, ezután 
R,,néz barátiéra. Lakatos Nándor ci­
gányra ve'ette magM és ót is su’yo- 
san" mogeebesitet'e P’ét a tárgyaláson 
azzal védekezett hogv önvéőe'méhen 
használta kését, a tanuk azonban c" 
nek ellenkezőiét val'ofl'fc s !"v a h’-ó-

g heienzoltnak vette a vádlott hü 
nösségét és önvédelem fu’lépése el- 
mén hathavi e’zárásra ifél'e a vereke­
dő munkást. IT"v a vád. mint a véde­
lem képviselői három napon belül nyi­
latkoznak.

— TAVASZI SZEZONRA: ezüst 
és kék róka. Farkas, Noviszád, Kr. 

i Petra I. 11.

!>7a mát mindenei 
or ehtmeit

cipőt Hordta
S'ovíFJuItf, Kralja Atofisán Jt a /«*

—BACóKOGRADlLTEI HÍREK. Je­
lentettük, hogy szombaton este a vo­
nat halálra g. zolta Surján 1stv n f ld- 
Diüvcst. A halálesettel kapcs dalban 
'van hírek is liaVatsz.i tál., mintha 

Surján öngyilkos lett volna. \ bíró. 
vizsgálat a holy z'nén s a hozzátarto­
zik vallomása is megcáfolta ezt a hi- 
rcsz'elésf. Az ügyész ég a boncolás 
mellőz 'sével megadta az eng tdelyt a 
temetésre, mely hétfő délelőtt törtem, 
n’.eg a lakos- g nagy részvéte mel'ett 
— A K'-r sz'es Ifjak az egylet ottho­
nában a katonai szolgálatra bevonuló 
társa:któi ünnep: ös-z 'jövetel kereté­
ben búcsúztak el. 11 évi Pál káplán | 
lelki vezető lelkes szavakkal buzdította 
a 1: 'vonulókat, hogv becsülettel áll­
ják meg he'yiikct. bárhol is legyenek 
A bcvonulók nevétx n Szabó László 
köszönte meg a búcsúztatást.

— Motorkeré' párs-erencsétienséq No- 
viszádon. Növi z.’don tegnap délután
súlyos motorkerékpár-zerenc-ét'enség
I rtént a M:,et'cs-ueca és a Trifkovics 
fór sarkén. Jój'cs Pros 'zrbobr ni ven- 
d'glős sógorával, Pu-ztovics Dusánná! 
motorkerékpáron Noviszádra jött. A 
Milefics-ucea sarkán a kerekp r 
amelyn "k hátsó ülésén Pusztovic« Du­
s'-n foglalt helyet, beleroliant G.'tjms 
M,iksz m ir'gi földmives kocsiját .1. Az 
ö - zcü'köz'-s következtében Puszto- 
v'es a lov k alá zuhant és eszmélet­
lenül terült e' a földön. A szerencséi­
én ember azonban ezzel még nem tisz­
ta meg a katasztrófát, hanem még az 
egy k ló is rázuhant a fejére, amitő' 
agyrázkódást szenvedett. Az az-mna’ 
értesített mentők a helyszínre érkez­
tek. elsősegélyben ré-'zesi'ették Pusz 
foviesot. mául beszá litották a kó-h z 
' a, ahol ápolás alá vették. Jói es 
könnyebb zuzAlásokat szenvedett. <r 
jics lovai ped g a szerszámot rongálták 
meg. A v'z.egálat meg ndult.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egv pohár természetes »Ferenc 
József* keseriivizet Registr. od Mi- 
nisztarsztva szoc pol. i Nar. Zdr S 
br. 85 od 154 25 V.

— Eddig tizenhat személyt tar­
tóztattak le a krcpolj'ni arzénmér­
gezések miatt. Jelentettük, hogy a 
szerbiai Krepoljin köz-ségben meg­
döbbentő tömegmérgezésnek jöttek 
a nyomára. Kiderült, hogy egy há­
zaspár már évek óta foglalkozott 
arzánméreg e'adásával cs a község­
ben igen sok embert mérgeztek meg 
arzénnal. A hatóságok eddig a mér­
gezés gyanúja mitt 16 krepoljtni la­
kost tartóztattak le. Több régen el­
hunyt krepoljini lakos holttestét ex­
humálták és meg 12 haláleset meg- 

i vizsgálását vették tervbe.

— BANDITÁK VOKALKVAR- 
TETTJE. »Ide a pénzszekrény kul­
csaival/« — kiáltott négy jólöltözött 
fiatalember Edward Jervmera, a 
newyorki Broadivay egyik előkelő 
színházjegyirodájának pénztárosára, 
amikor este egyedül volt irodájában.
A pénztáros, kezeit elöirásszerüen 
feltartva, kijelentette, hogy a kul­
csok az üzlet igazgatójánál vannak, 
aki csak egy óra múlva tér vissza.
A négy rabló, pisztolyait a pénztá­
rosra szegezve, kijelentette, hogy vár 
és nehogy a pénztáros segélykiáltá­
sai a közeiben hallhatók legyenek, 
énekelni kezdtek. A pénztáros ké­
sőbb elbeszélte, hogy pompás tech­
nikává, kitünően iskolázott hangon, 
rendkívül élvezetes hangversenyt 
rögtönöztek, egymásután énekelve el 
a legnehezebb operaáriákat. Midőn 
az igazgató visszatért, levették tőle 
a kulcsokat, kiürítették a pénztárt 
és egy bucsunégi/es eléneklése után, 
udvarias meghajlással távoztak öt­
venezer dinár készpénz-zsákmá­
nyukkal.

— Tíz jugoszláv lovastiszt lovon 
megy Bcográdból Bukarestbe. A
múlt évben több román lovastiszt 
látogatást tett Beográdban. Most 
Beográdból elindult tiz jugoszláv 
tiszt, hogy a látogatást visszaadják.
A tisztek lovon mennek először Sze- 
benig, majd onnan Bukarestbe. A 
Beográd—Vrsac—Temesvár—Déva—■ 
Szcben utat 8 nap alatt teszik meg. 
Szcbenből Bukarestbe mennek, ahol 
Károly király kihallgatáson fogadja 
őket.

— Horváth György örökre megsza 
br.dulf a katonaságtól, llováth György 
katonaköt -les a napokban >z dgálattú- 

I télre jelentkezett, azonban miután 
I n. gtud a, hogy csak három nap múl­

va kell r.cki bevonulnia, vis-za akart, 
utazni feleségéhez az egyik kis szla­
vóniai faiul*!. Pénze nem volt, mivel 
a nagy ürömre elitta az utolsó vasig, 
így ittas fejjel felfeküdt a vonat te­
tejére, ahol elaludt. Akkor ébréül 
csak fel. amint a vonat Bőgőjevót el­
hagyta és felért a vasúti hidra. Hir­
telen felült és abban a pillanatban 
elérte a halál. Amint fektéből felemel­
kedett. feje olyan erővel vágódott nó­
ta a léd vgy.k rudjának, hogy teje­
sen szétütötte. Horváth holttestét csak 
Vinkovci állomáson fedezték fel, azon­
nal értesítették hozzátartozóit a tragé­
diáról, ak:k holttestét a szülőfaluba 
szállították, ahol el'ometík.

— Hogy akart adósságot törleszteni 
ifj. Gombárevics Iván. A szombori tör­
vényszéken tegnap tárgyalta dr. Prez- 
nics hármastanáesa ifjú Gombarcv.es 
Jovún, idős Gombárevics Jován es 
íz elsőrendű vádlott anyjának, tiom- 
bírovicsnénak okirathamisitási biin- 
r*-rét. A vádirat szerint idős Gombá­
ré vies és felesége r '(beszélték fiukat, 
fju Gombárevics Jovánt, hogy okira­

tot hamisítson és ezzel kiegyenlített­
nek minősítsék 7000 dináros tartozá­
sukat Gombárovicfléik 1982-ben Zsi- 
vics Magdalén ától 7000 dinárt kór'rk 
kö'le-sön, amit előbb nem tudtak, ké­
sőbb pedig nem akartak megadni a 
hitelezőnek. Idős Gombárevics azután 
2000 dinárt adott fiának, hogy részlet­
ként adja át Zsi vies Magdalénának, az 
e-isf,rendit vádlott azonban mindössze 
egyzer dinárt adott át a hitelezőnek, 
de a kapuit elismervényt 7<Wre ha­
misította, ugv tüntette fel. mintha 
egész tartóz-sukat kiegyenlítették vol­
na. A tárgyaláson ifjú Gombárevics 
szülei védelmére keit, elmondta. h'>gy 
a vád csakis őt terhelheti, szü'emek 
nincsen semmi köze a hamisllá'hoz. 
A bíróság több tanút hallgatott ki az 
ügyben, majd meghozta ítéletét, amely­
ben ifjú Gombárevics Jovánt bűnös­
nek mondotta ki és halhavi elzárásra 
ítélte. Gurnhárwio.-et és nejét bizo­
nyítékok h; nyáléin fe’menletln a vád 
ős következményei alól. Az ítélet jog­
erős.
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«mmnnmnmiiii SZÓIM ÍHIÁ
Matyó-táncok

ot'C at rótta i /
Reüocdsxámofi a fényesen si/ferűlt manyer erfref, amely nem 

Faruk fiirály volt a fövcunifie
(Kairó, április.) Napokon kereszt ül 

tor odelmcs. k-pokkc! illusztrált c k- 
kökben számoltak bo a lap<">k a ma­
gvar jelmezes estélyről, amely a kai­
róiak számára szokatlan és sz.nto cso- 
t kumsziml a m >nő mag>ar népies tán- 
eriva! ór ási feltűnést keltett és viha­
ros sík aratott. Az olasz lapok ma­
tyók ének ^ hoztalk: „Le coppie ehe 

. I I ballato !a danza Matyo 1 >1 
das.“ (A pár 'k, amelyek n tty- c ár 
dúst V neoltok.) A Hot on de Gropp'han 
megtartott magyar bál minden várako­
zást felülmúlt; a francia lapok szer.nt 
b 1 g k v . tak az >k, akik erre a pom­
pás, tarka táncos ünnepélyre bebocsá­
tást nyertek.

Néhány szám a kairói magyar est 
sikeréről:

A kairói magyar estnek 1010 vendé­
ge volt. A vacsoránál lTó asztalnál1 
500-an ülnek, ezek között 115 volt a 
magyar.

A bemutatott rrrgyer táncek részt­
vevői 42 estén őssrrten 84 órát 

gyakoroltak.

A kairói magyar asszonyok kot bélen 
kérésziül dolgoztak a magyar runá-
ki m.

A magyar h álla! V2 Iranern és oh 
lap foglalkozott, Az érd klödi s az 
egviptomiik k"'rá lan oly: n nagy von. 
hogy tvhhsz'z jegy igényié-» vissza kel­
lett ulasdani.

A villanyfényes Rotondo Gropp;, a 
magyar hál színhelye előtt, hat forgat 
mi rendőr irányitoía a forga mat. A 
kapu körül 300 autó várakozott. A kai­
rói magyar egyesület lapja mögen« i. 
hogy a ívd imán Pasa-téren ,.-z'kn!\ 
kaput“ állítottak fel a magyar est pro­
pagál''sara.

A bált Ferók király févídi ö'.séga 
nlztt rendeztek.

A király 20 fonttá.] járult hozzá a 
rendezés költségeihez hivatal n-an kép 
viseltette magát s a király képvi. dó­
ján kívül több egyiptomi herceg vo­
nult fel a helyi előkelő.-égek sor..ban.

MMk i

&próságok

-***

SZERELMI REKORD
Hetenként tízezer kilométert repült át egy karmester, íiojy 

együtt ctédeláessen a menyasszonyával

Lily Pons a világhírű franc'a szárma 
zásu énekesnő elindult Newyorkbói 
hogy Franciaorsjáigba haj«'zzon. Lnne! 
as utazásnak más c.lja is van, minthogy 
meglátogassa szülőhazáját: a nagy éne 
kesnő egy bretasnei kápolnában meg 
esküszik Henry Ko-tenalotz karmos 
térről, egy newyorki filharmonikus ze 
nekar vezetőjével. A háza - - got más 
féléves romantikus szer ’em előztc 
meg. A vőlegény olyan áldozatot ho 
7,ot,t azért, hogy a menyasszonyával 
találkozzon, ami még

n mai rekordok világában is ritka­
ságszámba megy.

A menyasszony Hollywoodban töl­
tőit to az utolsó másfél esztendőt, a

I vőlegény pedig N wyorkhun élt, Kes- 
telar.etz minden vtkendre Hollyw ód­
ba ut. zott, hogy Lily Pons-.zal cgviit* 
obótldhe-sen. hízómba t c te repülő« ep­
re ült, vásárt)- p dé'vl'tt ér’ rz:lt II 1 
.ywoodba, összesen hat őr t tölftt 
monya szony’vat. mohi tv'.ól renli’5- 
gépre tilt és b'Pfőn délelőtt már Xcw- 
yorkban pr-3bA.lt.

HAn'p’','n') I cfcsrliil Vc‘i 10 r 9 
kilométert rrn't a rövid la.á.ko­

zó ke .ivéért.
Nem csoda, hogy ennyi re«raszk d s 
és szerelem meghatóba a <z p és gaz 
dag én kosuőt. «.ki a jövő hé'en örök 
hűséget esküszik a „r pülö vőlegény­
nek.“

AZ AUANYKAKAS 
Tatjana IPahauchinsba, mint arnny- 
k:’: ;s Fokines legújabb reviijében, 

most Berlinben vendégszerepel.
—#—

Balok utján, szerelem országban aim
!r,o! r, - ,b z o április havi kulture Ijé* 
a sz imbori Magyar _ Közműé ődi - 
p1 Typg(Vet 3 Polcrári K-^-sz nó Vi«i ~^ 
méhen"'nm:y érdeklődés mellett Ma 

gas v Aula' macas-z’nvonalu és érde­
kes előedárát 'smertük már a nmltbó’ 
mert hi zen ez az est jóré-zt meg s- 
n/Hé'-e vi.lt annak az előad.'snok. n e- 
\-ot évekkel rze’őtt a Magyar O’.vn-ó- 

-írben rendezett a Közmttvolőtlés« 
Egyesület, néhány hónappal eze'őtt 
n d g Novbz'don a PoViri Magvar 
Pa’.osk”r színpad n. II iba, a maeva 
nóta sr-lvF m 'e z elcsépelt, a nó'aest- 
r-k trT.d-'g ek«d hV-’g-it*;. A k'zön- 
ég túlnyomó ré zé — nóta raj >ngó 

T.ind ph'nv — hit óges~n tartott ki 
nrrdv*"*" s 1.-”-s fa" okkal köszönte 
--g az’ r’őe.dók: dr. Wiirlz MVlvn* 
\' mclh Irnnka. llaá z Lén, K. HRs 
Y'lma. E. N «n- El a. Zw'rs-^iiz Ká 
• dyné. Sebül! Kató. Pá’es Fé-ermné.

i.^,,-j. [-.«m, l«'«>nez Mlv'dy, K°nd’er 
X'.nd >r F‘ b’-r Ernő, Czirfu z Károly 
0 '•) d'z I f. B tv.'i" lv- rr ". M 1st 
ví.n, Vt '■ lc.\ zkv E-nő, Kar'e J'nos, 
N-r-ieh Ferenc ős Pares~,;ch Kóro’v 
-okrz-r miivé-zi pz'n-enahn álló. d* 
mind-nkor a magyar dal s-cre'r é'ő' 

vt és n°m ulo’só sorban a

Kct fiatal amerikai filmsztárnak, 
Jackie Coopernek és Bonita Gran- 
ville-nek közös filmjükben van egy 
jelenete, ahol meg kell csókolniak 
egymást. A forgatókönyv szerint -— 
szájon. Amikor Bonita Granville 
édesanyja meghallotta, hogy tizen­
hatéves kislányát a szerző parancsa 
szerint szájon fogják csókolni, enc- 
líiesen tiltakozott: Nem engedem, 
hogy a, kislányomat szájo^-sóknl- 
jáki Tessék átírni a jelenetet úgy, 
hogy Jackie Cooper homlokon csó­
kolja Bonität. Egy tizenhatéves 
lányra végzetes hatással lehet, ha 
szájoncsókolják ... Az erkölcsös 
anya kérését teljesítették, a szájcsó­
kot törölték a filmből.

-)ir

Rubinstein Erna hegedümüvésznő 
a newyorki »Budapest« vendéglőben 
játszik esténként, ahová négy hétre 
szerződött.

A Palesztrlna kórus rövidesen 
északeurópai körútra indul.

Hollywoodban megmérgezte ma­
gát báró Pongrácz Irén, egy volt 
hollywoodi filmszínész felesége.

***
A kanizsai Iparos Olvasókör műked­

velői nagy sikerrel szerepeltek Kergo 
son. A sz'.arakámzsái Iparos Olvasó­
kör műkedvelő gárdájának legjobbját 
k”Zrcno:kfiibVévol c7’nro került vas r- 
n-ip Horgoson Fay lton a és 1 ih zi 
György , Csők a pusztán“ cimtl 3 fel­
von ásás komédiája. A szereplők tudá­
suk legjavát nyújtották és a Sárkány 
vendéglő szinháztermét teljesen meg­
töltő közönség gyakran nyiltszml taps­
sal jutalmazta a nagyszerű alakításo­
kat. Kul n ki kell emelnünk Piri Jó- 
ísefet, aki K;miz-a műkedvelői kf-ziV 
ery'-ke a legtehelsóg««-ebiveknek, Feri 
b cíi szerepében tökéletes alakítást 
r- és a hálás ki zőns< gtől a leg­
több nyütszini ta.pcot k a,pl a. A tem 
peramentumos Magda szi'rcpet P. Nagy 
Ica alakította nagy sikerrel, akit a 
horgost közönség kedvencévé fogadott.
A többi szerepekben jók voltak még 
Medgyesi Jolánka, Leopold -blzsef. Be- 
roez György, Be re ez Ma.nrtka. Major 
M.klós, Ragi Bözsike. Föglcln Károly. 
Dobos Károly, Karácsonyi Karcsi és 
Medgyesi Sándor. A darabot rendezte 
és bevezetőt mondott Proh zka L't- 
vin a kanizsaiak népszerű „Pista bá 
eeija“.

*

'n'-adó éne'

A SZflP CSEItIPÉSZNÖ 
Olaszországban és Németországban 
a napokban mutatták be »A nagy 
sorakozó« című olr.sz filmet, amely 
az abcsszin'ai hadjáratról szól. Eb­
ben a nagyszabású filmben a szép 
Lina de Costa fegy vercscmpésznöt 

játszik.

t 'res szirb n ciinbalro». Fzokolay 
Géza művé zi e ” ' 'omjutékát.

*
A r-v,r--‘-'i K i." m'.’vé" retjn. A

nov 7. di H - --:r) én'|,'-egve iilet ápi i- 
« s 0-én fd 0 órai k^zddtef n Zf’dó 
'-u'.turb'zh a n ,Tv mii' é-z-c tét rrn- 
Vz. Az eve ölet kivá’ó szó"s‘ái:

i rn le n ' ‘ r:c tc^r-r 1 a. Af « L*p o- 
■ ;et sgn érr’-rrrő és Fcbörberger 
O'zn 1 erilonista fe"'*k ez est müse-iV 
i.,.t^n’. y müsor-in on-,rn-ár:'k, dtt- 
-itek. tér» •'•ok s-prc-e’oek, M znrt.
Piiec’ni, 11"z ; lemc-n^r'rbh é« leg- 
-?rl b r"’"v 'b'l. a znr«TA-fl’-i órf■“ ' ‘ 
Kendő .1. /nr'T.-.fnnigvé 7. I ’ ‘;) el. A 
b‘'n"vcrceny iránt a nov: z’di z-tv'kö- 
"•ibh'n n■'"v é"«’c’i 1 "i'é i nv Ív rul. — 
legyek elövHelb'n a Ltn'-ov,es trafik- 
’-an ko.phat-'k. Te' ■f-m 20—00.

-X-
A neviezídi állami I ö'ö'-irko’ák ta­

nulóin: k l: r.fjVcrsenye. A noviszádi 
'.ami kőz'pi-kólák tanulói caütőrtö 

•’•prilis 7 én, d'lutá.n 5 órai kezdet­
ei az Emlékotthon nagytermében 

hangversenyt rendeznek, amelyen köz- 
rcmüködnek a leány és fiú po’g'ri is­
kolák és a leány és fiú gimnáziumok 
növendékei. A hangverseny műsorán 
űignsz1’v szerzők karénekei, azonkívül 
Fjolz: Egvveleg Verdi müveiből és 
barnkz: Szimfónia című zeneműve 
7 : ni| a h"n ■ - rnv ig'n é’vez” 
.-•nek igéikezik. Belépődíj 10, 5 és 3 

dinár.

A newyorki magyar főkonzul ká­
beltáviratot intézett a szegedi pol­
gármesterhez, amelyben a nyáron 
tartandó ünnepi játékokról pontosan 
tájékoztató angol műsorokat kér.

*
Kleiber lesz a buenosairesi Teatro 

Colon cperaszezonjónak idei kar­
mestere.

*
Kálmán Imrének két darab iát ját­

szók most Zürichben. A »Cirkusz- 
hercegnő«-t és a »Csárdáskiválynoz-t.

*
A budapesti pajor-szanatóriumban 

fekszik most Pataky Kálmán, aki a 
»Minify« főpróbáján a lábán insza­
kadási szenvedett. A művész álla­
pota javult, bár még nagy fájdalmai 
vannak, mert a felszívódás folyama­
ta lassú.

*
Amerikai magyar tánckarrier. Egy 

Szabó Iiózsika nevű amerikai leány 
lett a csikágói operaház magántán- 
cosnöje.

*
A magyarországi Gyöngyösbokré­

ta az eucharisztikus kongresszus 
alatt vendégszerepelni fog egy bu­
dapesti magánszínházban, több nép­
szerű dalénekes közreműködésével.

-X-
Farkas Imre, akinek legutóbb 

»Kati gyere ki« cimü zenés darab­
ját játszották nagy sikerrel, uj ope­
rettet fejezett be. Címe: »Dalol a 
mult.a

*
Mint az »American Hairdresser« 

cimü amerikai kozmetikai lap jelen­
ti, a legújabb amerikai divat: szi­
várványköröm. A hölgyek mind­
egyik körmüket más színűre festik 
és az összhatás szivárvány benyo­
mását kelti.

*
EGY KIS JÓAKARAT 

író: Én csak akkor tudok verset 
Írni, ha dohányzom.

KrPikus. ügy e. mindig mond­
tam, hogy le kell szoknod a dohány­
zásról!
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Miért éltek a háború előtt lobban 
az iparosok, mint ma?

A hccgráili lafiatosmeslereti tíö.zgyiH^s<fncft 
mcgaüapitasai

• Booízríi!h;m ;i laka'iis >•< 

tereknek k11 z ' Isyt,vii!1 ;iik 
egylet most, tarlóiia ntPir

ti

vau,
rr.vrt

A

vili. l'.z az 
‘vi rmiJi's 

!;,.zgyülését, amelycn hrii.i: < mi tm a!- 
kozink a mesterek mai hclyzvi'-vi’!.

Az ön lőipa í'l.ia n a helyzet kissé ja - 
mert az árak moyMl apoiliak 6< 
a mcsítoiok iiiiiiiflatiisak a irk.
akatos iprrbrn azonban nagyon 

szomorú a helyzet.
\ j ’öntés szerint a háború előtt, lino- 
or ‘tltban minden 1363 lakosra e.-en • 
lakatos mester és mindnyájan jól • - 
■ |%. Ma '2307 lakosra í - k i ::y ’
mester, ilo mindnek n .jum i ■ 
megy. A háborúiké;;i mester leik is 
merete.-en kalkulált., mi" a, mai nv 
akármilyen áron dolgozik, c aki 
munkája legyen. A háború eiő;- ,i 
j:nz viszonyítva a vas tiz-euh 
re, a munkabér tizenhai.-znr 
' óz'éritek liti.-z udt:lene-zme é 
keiltek. amivel szemben a hé 
terek munkája, csak hétszeri 
galt meg. Nem i lég a nu siet 
,! ilgozni, szkmoli i - ’ Indít i ■ - i

tményét j< . ö
I zni a helyzetet — mondja a jeien- 
•*s — és megállapitnui, hogy

a háború előtti mester sokkal oko 
sr.hh volt, mint a mai,

A má.-tk csapás a jogosulatlan ti . 
hl. Az épületasztalos munkával járó 
vasalás kicsti-zmi a lakatosok kéz lm! 
,'s a házmestereknek ma már vétóz 
'fl.katosmühidyeik vannak, amelyekben 
u'nden lakatosmunkát elvégeznek e< 
I -re sem adói sem más közterhet nem 

V va-kereskedők is sok mun-

■tszerese- 
i- í ra, a 
re emel 
latosan s- 
sen drá-
ei k e s II ,

Illái,,

szm»K
, ,

mielv •
\ I <j la 

k öl v * - t i ikkt

munkát, a
nmlio

\ - K
íme \

sen 
eg\ Üt.

köz

bogi ' g y m I 
!\ en

- .ne
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□ Küzdelem a belföldi gyapjúért.

Pctrovgrádról jelentik: A bánáti és 
bácskai mezőgazdasági egyesületek 
valamint a dunabánsági juhtenyész- 
tök egyesülete beadványt intézett nz. 
illetékes minisztériumokhoz, bog-e 
korlátozzák a külföldi gvap.iubeho- 
•zatalt és a gyárak használják fel a 
belföldi gyapjutermést. A korláto­
zást olvképen kívánják végrehajta­
ni, hogy a gyárak csak abban az 
esetben kapjanak gyapjubehozatali 
engedélyt, ha igazolni tudják, hogy 

i szükségletük negyedrészét belföldi 
gyapjúval fedeztek. A beadványok 
ügyében a földmivelésügyi minisz­
térium értekezletet hivott össze. Az 
előjelek szerint a gyapjú az. idén is 
eléri a tavalyi árat. amikor a mo­
sat lan cigaja gyapjúért 18—20 di­
náros árat fizették.

Mennyi villanyáramot 
fogyasztanak az egyes bán­

ságokban
A küzépitészeti minisztérium vil­

lamossági osztályának jelentése sze- ! 
rint Jugoszlávia egész területén az 
1987. évben tiki millió kilowattóra 
villanyáramot fogyasztottak. Ebből 
20 milliót közvilágításra ,76 milliót 
magán világításra fordítottak, míg a 
fennmaradó 549 kilowattórányi ára­
mot más cél oki a, főleg ipariakra 
használtak lel A fenti számokból ki­
derül. hogy Jugoszláviában a fejen­
kénti és evenk.nti áram fogyasztás 
átlag 54 kilowattóra évenként, ma- 
gánvilágitásnál a személyenkénti fo­
gyasztás 5.5 kilowattóra, közvilágí­
tásnál pedig 1.5 kilowattóra esik fe- 
j énként.

Egyes bánságok szerint a követke­
ző volt az. áramfogyasztás: 
Drávabánság 115 millió kilowattóra. 
Szávabánság 57 millió kilowattóra, 
Vrbászi 18 millió kilowattóra, 
Tengermeléki 57 millió kilowattóra 
Drinai 28 millió kilowattéra 
Zctai 10 millió kilowattóra 
Dunai 28 millió kilowattóra.
Moravai 81 millió kilowattóra, 
V’ardari 7 millió kilowattóra 
Beograd, /.emun és Pancsevó 36 ki­

lowattóra.
»»i>[—1«<-«

□ Megjelentek a Búi’-pesti Nem­
zetközi 5 ,isar utazás, igazolványai.
A Budapesti Nemzetközi Váisár uta­
zási igazolványai, amelyek 27 ország 
ban biztosítanak 25—50" - menet díj- 
mérséklést a vasúti, hajózási és lé­
giforgalmi vonalakon, megjelentek 
és kaphatók a magyar kir. külképvi­
seleti hatóságoknál, a vásár tb. kép­
viselőinél és utazási irodákban. A 
vásár utazási igazolványaival Ma­
gyarországra vízum nélkül lehet be­
utazni. Utólagos vizűm 2.50 pengő.

□ Németország nagy gazdasági 
térfoglalúsa a délkeleti európai álla­
mokban. A Landwirtschaftliche Zei­
tung 12. számában a lap élén rend­
kívül érdekes összeállt ás jelent meg 
arról, hogy a német birodalom Eu­
rópa délkeleti államaiban az utóbbi 
években milyen arányokban nyo­
mult előre Ez a lap Darréc német- 
birodalmi élelmezésügyi és földmű­
velésügyi miniszter közismert orgá­
numa es ezért ez a sz ám cső port ősi- 
tás, általánosabb érdeklődésre tart­
hat számot. Az összeállítás szerint 
Bulgária kivitelének 47.1 százaléka 
esik Németországra, mingvárt utána 
következik Magyarország, mely kivi­
dének 41 százalékát helyezi el a né- 

piacokon, majd Jugoszlávia kö- 
czik 85.2. Görögország 32.2, Ro­

mánia 26.9 és Csehszlovákia 22.6 szá 
zalékkal. A bevitel terén Németor­
szág a következő arányban vesz részt 
az egyes országok fogalmában: a 
legtöbbet vásárol Németországtól 
Bulgária (ego.-z bevitelének 58.2 szá­

ri -kát), után i "l gyaroi szag, - gesz 
bevitelének 44.2 százalékát, majd 
Jugoszlávia 42.7. Románia 33. Görög 
ország 24 6 és Cschszlová.<ia ..1.6 
százalékai. Ezekben a számokban 
benne van a regi Németország és 
Ausztria bevitele és kivitele, amelyet 
Darréc lapja ma már Nagv-Német- 
ország külkereskedelmi forgalma­
ként tüntet fel. Nagy megelégedés­
sel emeli ki Dán ce lapja, hogy Né- 
metország programjának megfelelő­
en egvre nagyobb szerepet játszik a 
dél keleten; ópai áll amok gazdasági 
forgalmában s remélhetőleg az az. 
arány még továbbra is javulni fog. 
-- a német birodalmi gazdasági po­
litika legalább is a szomszéd álla­
mokban való forgalom minél na- 
gvobbaránvu nevelésére törekszik.

iilt a futár 
Nesze, \ idd 

mondd

előtt.
el az őrmcstercd- 
Korsakoff és ;it-

— Ha nappal nem sikerül mene­
külnöm, úgy az ej segítségét kell 
felhasználnom a futásra, kz eset­
ben azonban Ludovikát itt kellene 
hagynom áldozatul a futár kezei 
között. Azonkívül nagyon nehéz 
is volna a szökés, mert a kozákok 
nagyon is figyelnek.

így gondolkozott magában, mi­
alatt a lovakat minél gyorsabb 
ügetésre ösztökélte.

Dél volt, amikor Korsakoff meg 
adta a jelt a pihenőre. A kozákok 
leugrottak lovaikról, Jarosin-zky 
pedig a gőzölgő lovakat betakar­
ta a bundákkal. A kozákok ügy­
csoportban leültek egy kitört tára, 
előszedték nyvrcgtáskájukból az 
elemózsiákat és az abrakot a lo­
vaknak, aztán hozzáláttak az evés­
hez. Lndovika pedig előszedte a 
szán üléséből a polgármester ál­
tal ntravalóul adott sülteket, bort 
és gyümölcsöt s a szán utasai is 
elkezdtek lakmározni. A lulár 
nagylelkűen megkínálta a kocsist 
Is az elemózsiából.

— Isten fizesse meg neked 
atyuska! — hálálkodott Jarosin- 
sz'ky. — Az ég küldött téged, 
élogy megszabadíts engem és test­
véremet az elviselhetetlen rabszol- 
gnsorsböl.

(24)
Lndovika nem győzte csodálni 

vezérének hidegvérét.
Meri, mig í vöröshajti leány 

egész testében remegett, mit a 
tiszt a billegnek tulajdonított, Ja- 
rosinszky a legnagyobb hidegvér­
rel és nvugalomma! játszotta a 
kocsis szerepét.

Mikor Korsakoff megkinálta 
egy fél üveg borral, oly nagysze­
rűen tudta a meghatottságot mu­
tatni, hogv Lndovika hangosan 
felkacagott volna, ha nem lettek 
volna ily válságos helyzetben.

A kozákok jelenléte ugyanis ál­
landó veszedelem volt reájuk néz­
ve.

Erről csakhamar alkalmuk voll 
meggyőződni.

— I lé, őrmester, küldj ide egy 
embert a boros palackért! - kiál­
tott Vladimir a kozákok parancs­
nokára — jóféle borocska van 
benne.

— Köszönet, alyuska! — hang­
zott a felelet a sűrűből, — rögtön 
ide hozatom a bort.

Az őrmester előszóiitotta az 
egyik kozákot s igy szólt hozzá: 
Stojanoff, ugorj oda a szánhoz 
és hozd el a bort.

Ez teljesítő a parancsot, oda-

,i\ ujtotta neki a botos palackot.
Az ifjú kozák tisztelgett, azután 

meg akart fordulni, hogy a paran­
csot teljesítse, amidőn pillantása 
hirtelen Jarosinszkyra esett.

A szerencsétlen véletlen úgy 
akarta, hogy éppen ebben a pilla­
natban esett le Jarosinszkv bun­
dájának felhajtott gallérja, miál­
tal a feje jobban látható és arca 
felismerhet óbb volt.

ezér nagyon jo latta.
és mi- 
az őr­

leteit a szánkóhoz és feszesen •

A rabióv
hogy a kozák összerezzent 
után körülnézett, gyorsan 
mesterhez sietett.

Jarosinszkv belátta, hogy felis­
merték, ebben semmi kétsége' sem , 
lehetett.

Amint a kozák után nézett, lát­
ta, hogy az az őrmesternek heves 
kézmozdulatokkal beszél valamit, 
azt is észrevette, hogy mindketten 
gvakran feléje tekintenek, ami reá 
nézve semmi jót nem jelentett.

— Az ördögbe is, jól láttál te, 
Stojanoff? — kérdő az őrmester 
— tényleg ő maga, Jarosinszkv, a 
fekete lovag legyen az?

— Én nem tévedek aly uska, 
felelt a kozák gyorsan — alig két 
hete szolgálatban voltam s csapa­
tunk Jarosinszkv t üldözte. Ki is 
nyomoztuk őt, de csapatunkat le­
győzte és elfogott bennünket. 
Mindjárt el is bocsajtott engem s 
azt mondta, hogy mondjam meg 
Karsinszkv grófnak, hogy Jaro- 
siuszky Lászlót nem lehet vny- 
könnycu ártalmatlanná tenni. Ek­
kor szemtöl-szembe láthattam őt.

— Hs hiszed, hogv nem téved­

hetsz.’'
— A szent szűzre, ő az!
Jarosinszkv bundája alá nyúlt, 

felnyitotta a pisztoly táskáit, előké­
szítette a töret, hogy minden es­
hetőségre le.készülve álljon.

Azután egv sokatmondó pillan­
tást vetett Ludov lkára.

Az őrmester egy ideig még a 
fejét csóválva gondolkozott, de 
azután gyors léptekkel a szánkó­
hoz sietett.

Ludov lkának sem kerülte el a 
dolog a figyelmét, ö is azonnal 
észrevette, hogv Lászlót felismer­
ték.

— Atyuska, v ilami fontosat sze­
retnék mondani szólalt meg az. 
őrmester.

Korsakoft jól evett es ivott. 
Jobb kezével átölelte Lndovika 
derekát, éppen meg akarta öt csó­
kolni, amikor az. őrmester megza­
varta.

Nem csoda tehát, ha bosszús arc 
eal fogadta a jelentkezőt.

Nos, mit akarsz! rivallt nyer­
sen az. őrmesterre

— Atyuska, bocsáss meg, amiért 
zavarlak! — monda az öreg kato­
na - , de mondanivalóm oly fon­
tos, hogy nem tűr halasztást.

Nos, beszélj hát!
- Atyuska, amit jelenteni kell, 

azt csak négyszemközt mondha­
tom meg!

A futár láthatólag kelletlenül 
és bosszankodva szállít ki a szán­
kóból és az őrmesterrel félrevo­
nult.

Lndovika tekintete azt látszott 
mondani, hogy: meneküljünk, 
mig nem késő! Jarosinszkv pillan­
tása pedig azt feleié: v árjunk, még
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reskedelm1 térvényt adlak ki, ame'y 
lényegi s miádosmi.-'t jelent a kereske­
dőim életben. Az uj mrvény 513 wy 
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Az uj kereskedelmi törvény most 
magyar kiadásban is n egjelcnt

kőny valókban.
A k adni ny különös nevezete'-.-ege 
plünye, hogy a törvény szakasza,- 

hoz a Lgyaráza kát - tat dm az. Eb­
ben a minőségben az első o.yan k ad- 
jn&ny, amely az uj kereskedelmi " 
vényt magyarázatokkal tartalmazza.
\ i;,rvé- vr rlr. Kerény5 Di /.-■> no» - 

é/.idi ügyvéd ford:1 ott a magyarra, 
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□ Szakácsegyetem. Hore-Belisbn

angol hadügyminiszter hadseregfej­
lesztési terve során a haderő élelme­
zési főszakértőjének nevezte ki Sal­
mon képviselőt, akinek Angliában 
többezer olcsó étterme van. Salmon 
képviseld elsősorban katonai szakács 
képző főiskolát szervez az aldersheti 
táborban, amelynek kiképzői a leg­
jobb hivatásos szakácsok lesznek, az 
összes katonai alakulatok szakácsait 
erre a főiskolára vezénylik többheti 
kiképzésre.

□ FRANCIAORSZÁG pénzű gyé- 
nck alakulása nemi javulást mutat 
ugyan, de az alapvető bajok tovább­
ra is megvanak. A válság igazi okát 
a nemzeti jövedelem, nagymérték <i 
csökkenésében kell keresni. Fran­
ciaország nemzeti jövedelme 1930- 
ban 243 milliárd frank volt, ez 193:>- 
ben 172 milliardra csökkent, míg a 
számítások szerint tavaly mintegy 
230 milliárdra emelkedett. Fz az 
emelkedés csak látszólagos. Az árak 
40,A-kal emelkedtek és ezen az ala­
pon számítva, a termelés volumenjc 
nem emelkedett, hanem csökkent. 
Mi az oka ennek a válságnak? Az 
úgynevezett Mo t ignon - egyez tv tuyek, 
óta. amelyek a munkabéreket szabd- 
1 y ózzák, negyven-ötven százaikkal 
fizetnek többet a vállalko ■ '>’< a mun­
kásoknak, mint azelőtt.. Ebben nem­
csak a magasabb bérek jutnak ki­
fejezésre, hanem a fizuit: szabadsá­
gok és a negyvenórás hét többlet­
kiadásai. A valuta értékének csök­
kenése körülbelül lépést tartott, a 
munkabérkiadások emelkedéséi el. 
úgy hogy jelenleg, ha a körülmé­
nyek nem változnak, az exportra 
dolgozó ipar némi jövedelmezősegre. 
tehet szert. Azok az osztályok, ame­
lyeknek jövedelme a munkásokhoz 
hasonlóan nem növekedett, mint a 
járadékot élvezőké és fix fizetésüe- 
ké, hátrányos helyzetbe kerültek. 
Szakértők szerint nagyobb javulásra 
csak akkor lehet számítani, ha a 
negyvenórás hét intézkedésén eny­
hítenek. A; állam pénzügyi helyze­
te továbbra is aggályos. Lescure 
professzor szerint 1933. folyamán a 
francia állam 30 milliárot lesz kény­
telen kölcsönözni, ami annál na­
gyobb tehertételt jelent, mert a gaz­
dasági fellendülés éveiben is legfel- 
jehb 23—30 milliárd volt az ország 
megtakarított tőkefeleslege. Mióta 

; Bitim lépett kormányra, a megtnka-

I vitások óriási mértékben csökkentek 
I és jelenleg sem lehet azoknak osz- j szegét évi 10 milliárdnál magasabb-

□ Anglia a gazdag emberek orszá­
ga. F.urópa leggazdagabb emberei

ra értékelni. Aki vsak teheti, meg­
takarított tőkéjét külföldre i is-ti <s 
az a folyamat a tőkepiac további 
gyengülésére vezet.

□ A szombori .Munkáshiztosito 
munkája az elmúlt esztendőben. A 
szombori Munkásbiztositó most ad­
ta ki ezideji jelentését amelyből az 
tűnik ki, hogy a szombori pénztár­
nál átlag 1*1 fi fi ő tag volt biztosítva. 
A munkásbiztositó fennállása óta 
nem értek el ilyen magas taglétszá­
mot, A biztosítottak számának emel­
kedése szoros összefüggésben áll a 
kender termelés terjedéseivel. Az 
1936 év végén a biztosított tagok 
száma 19.507 volt, 13 142 férfi es 
6.964 nő. A munkaadók száma az. el­
múlt esztendőben 7. 379 volt. 19.37- 
bon 452 baleset volt vagyis ennyit 
jelentetek munkakörben s ezekből 
10 halálos kimenetelű A legtöbb 
baleset a textiliparnál fordult elő, 
ami annak a magyarázata, hogy en­
nél az iparágnál kevés a szakképző1, 
munkás és hogy a textilmunkások 
nagy tömege a napszámos és föld­
munkások közül kerül ki. A munka­
adók megterhelése az év végen 
2,512.377.47 dinárt tett ki. Az el­
múlt esztendőben 1,870.679 dinárnyi 
összeget fizettek ki táppénzként, az 
1936 évben kifizetett 1,407.760 d--
náros összeggel szemben. A táppénzt 
131,212 napja utalták ki az előző évi 
111.770 nappal szemben. Egy tagra 
átlag 65 nap jutott. Az év folyamán 
7551 személyt kezeltek. Temetkezési 
segély összege 56.357 dinár, a gyógy­
kezelési költségek összege 548.339.50 
dinár, a szanatóriumi kezelés 522.770 
dinár és 60 párát tesz ki. Fürdésbe 
és üdülőhelyekre küldtek 217 tagot 
7820 napra. Az adminisztráció költ­
ségei 1,741.019.61 dinárt tesznek ki

Angliában laknak, 1935-ben és 1936- 
ban 334 milliomosa volt Angliának. 
Miután 1934-ben számuk csak 294 
volt. egy év alatt negyven uj font- 
mágnás -született«. A 334 milliomos 
közül 85-nek évi jövedelme 100.009 
font fölött van. 71-nek jövedelme 
pedig 75.000 és 100.000 font között 
mozog. Érdekes, hogy Dánia az az 
ország, amelynek lakosaihoz képest 
a legtöbb milliomosa van. Három 
és félmillió a lakosság száma, ebből 
500 a milliomos. Igaz. hogy csak há­
romnak van több vagyona 10 millió 
dán koronánál.

□ »Harcias háziasszonyok Szövet­
sége«. Torontóban Harcias Házi­
asszonyok Szövetsége« alakult, a- 
melvnek főcélja az élelmiszerül ága­
ság "letörése. A szövetség azzal kezd­
te működését, hogy vajbojkottal fe­
nyegette meg a törvényhozó testüle­
tet. amely erre sürgősen hozott rend­
kívüli törvénnyel kilogrammonként.

n £ ZTV’-OS ,-rzfrltu teli. Mil'll- -.
1 í-nt ill.: \ ier i!.;i-i a lilém ak
;i nv.a •'•i1 n o k mr ^ Iá ni :fására és eVi-n-
ó ;Úhb' -'■telén érdek "s uj eljárás' m-
1:!: a k warir ipnrtoni iniVai in"'zet mi-
dé-aT:T A 4-uhV"'sei a ipján. Rá ti
„ s : irra. hocvba b'zonyos Um-
anv r -‘ka I és 1 it sziruppal ke­
vérré !< a ko­ r vz. li z ujfedőanya-
a mell v n] min t foly ékonv rn a «szávai
hurkol k a 7. utat, rv•ndk'viil kemény,
elírnál !Ó lr^z <ri a leg erősebb napsütés-
ben sf m pakli 1 ffirg. Az uj útburkolat-
anyás: f « n k harmadannyi kulbugge;
jár, m int az a,-zfalt.

ÉRV
_ A sok füstölés, szerintem, megró

viditi az életet.
_ Mesebeszéd: a gyárkémények

elég sokat füstölnek, mégis hosszu- 
életiiek.

nincsen minden elveszve!
— Atyusku! az egyik katona 

nagyszerű fölfedezést tett, — kez­
eié el halkan jelenteni az őrmester 
— a fin azt állítja, hogy a kocsi­
sod személyében ,) .irosinszky 
Lászlót fedezte fel.

A jelentésnek egyáltalán nem 
volt olyan hatása, mint aminőt az 
öreg katona várt Azt hitte, hogy 
a cár futárja a fölfedezés hallatá­
ra, magánkívül lesz, holott az csak 
ránézett, hogy nem bolond-e és 
azután hangos hahotára fakadt.

— A te embereid kísérteteket 
látnak! — szólt most már mérge­
sen Korsakoff - mi az ördögöt 
keressen Jarosinszky az én szán­
kómon. Mondd meg az embered­
nek, hogy szamár és ne fesse az 
ördögöt a falra. Mert azt, aki ott 
a szánkón ül és eddig teljes meg­
elégedésemre végezte dolgát, sze­
mélyesen ismerem.

— Atyuska, engedd meg leg­
alább, hogy az. n kozák, a Stoja- 
noff nevezetű idejöjjön és a sze­
mébe mondja kocsisodnak az állí­
tását! — kérlelte az. őrmester, ki­
nek igazán a szivén tekiidt az, 
bogy a cár futárjának mi baja se 
történhessék, azonkívül jól tudta, 
hogy a futár küldetésének siker 
telensége esetén minden felelősség 
őt és embereit terheli.

Vladimir egy darabig gondolko­
zott az őrmester kérésén, de az­
után vállat vonva, szólt:

— Nem bánom, küldd ide azt a 
Stojanoffof, még egyszer meg fo­
gom neki mutatni kocsisom arcát. 
De azt előre mondhatom neked, 
hogy bármit fog mondani, nem 
hiszek neki semmiesetre sem, mert

a szánkómon ül kocsisom nővére 
is.

Erre visszatértek a szánhoz. Az 
őrmester intésére Stojanof f, a 
kozák is előlépett.

— Stojanoff, nézd meg a kocsi­
somat mégegyszer! — kezdé el a 
futár, ki természetesen nem akart 
hinni a kozáknak — és te. Gregor 
— fordult n kocsishoz — hajtsd le 
teljesen a bundád gallérját.

Jarosinszky most mindent koc­
káztatott abban a tudatban, hogy 
n és Ludovika a futár bizalmát 
bírja.

Lehajt ó gallérját. miáltal egy 
szép férfias arc lett teljesen látha­
tóvá.

— Atyuska, ez Jarosinszky! — 
kiáltott fel kisvártatva az ifjú ko­
zák.

A cári futár gúnyosan nevetett 
föl.

— Ludovika, — igv szólt a vö- 
röshaju leányhoz, ki növekedő 
aggodalommal nézte végig a jele­
netet — ki ez az ember?

— Az én bátyám! — felelt a kér­
dezett

— llgv-e a te Gregor bátyád?
— Igen, uram!
A futár diadalmas arccal fordult 

a két kozák felé. Az őrmester a 
fejét csóválta, mintha ő is azt hin­
né, hogy Stojanoff tényleg téve­
dett Stojanoff pedig kétkedve ál­
lott a helyén amikor látta, hogy 
az utasnő határozottan cáfolta 
meg az állítását.

— Atyuska, én . . ily hasonla­
tosság .. úgy látszik tévedés — 
vallotta be végül.

Jarosinszky úgy érezte, hogy 
nehéz kő esett le a szivéről, mert

időközben a többi kozákok is oda 
sereglettck, készen tartva fegyve­
reiket.

Szökésről, megfutamodásról szó 
sem lehetett volna.

De ha a kozákok közül bárme­
lyik még egy pillanatig kételke­
dett volna, rögtön meggyőződhet­
tek volna arról, hogy Stojanoff 
tényleg tévedett.

Ugyanis ebben a pillanatban az 
erdő sűrűjéből egy vértől borított 
alak vánszorgott elő félig aléltan 
s igy kiáltott:

— Segítség, segítség, Jarosin- 
szky a fekete lovag van a házam­
ban — többet nem tudott monda­
ni, mert aléltan összeesett.

20. fejezet.
VÁRATLAN SEGÍTSÉG

A parasztember megjelenése egy 
csapásra megváltoztatta a helyze­
tet.

Korsakoff maga is rögtön az 
áléit ember segítségére sietett,

— Hozzatok a szánkóból köt­
szereket — kiáltott a kozákoknak.

A szánkó ülésében találtak egy 
csomagot, amelyben kötszerek 

voltak. Korsakoff a friss hóval 
kimosta a szerencsétlen ember ar­
cáról a vért s ekkor látta, hogy 
súlyosan megsebesült.

Az ápolás közben az ájult em­
ber magához tért.

— Ki vagy és mi történt veled, 
hogy ennyire megsebesültél? 
kérdés Korsakoff részvéttel. — Mi 
az ördögöt is beszéltetek itt Ja- 
rosinszkyröl ?

Jarosinszky és a bandája meg 
támadta a házamat — iaicatott

haját tépve a paraszt — tönkre­
tették a szép majorságomat, a 
fejem fölött gyújtották meg.

Beszéld el sorjában az esemé­
nyeket — szólította fel a sebesül­
tet Korsakoff — tudni akarom, 
hogy ki vagy és mi történt veled?

A paraszt nagyot sóhajtott s igy 
kezdé:

— A nevem Samakin s egy kö­
zeli majorság tulajdonosa vagyok, 
mely itt az erdőben egy félórányi­
ra fekszik innen.

Ma reggel a két szolgámat el­
küldtem Menizába bevásárolni és 
én nőmmel és két fiammal egyedül 
maradtam otthon.

A két fiam, erőteljes izmos fér­
fiak mindketten, kiket a környé­
ken erdő óriásainak neveznek, es­
küdt ellenségei Jarosinszkynak,
mert mindenáron meg akarják 
szerezni a rablóvezér fejére kitű­
zött dijat.

Ebédnél ültünk, amikor az ud­
varon idegen hangokat hallottunk.

Alig léptünk ki a szobából, ami­
kor már is puskalövések fogadtak 
bennünket, mert Jarosinszky °s 
emberei álltak az udvaron s azzal 
a szándékkal jöttek, hogy engem 
és fiaimat ártalmatlanná tesznek- 

— Jarosinszkyt többé nem fog­
játok üldözni! — kiáltott a rablók 
egyike s az egyik fiamat lelőtte. A 
másik fiam pedig a szobába lutott 
s két fegyvert hozott ki, hogy xC* 
del in ezt lessük magunkat.

Oh uram, a másik fiamat i< kü­
llőin kellett golyótól találva ű'z/ 
szerogyni, ez az átkozott rablcfaj* 
zat mindkét gyermekemet eha- 
holta.
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Lengyelország első ellenfele 
a világbajnokságon: Brazília

A varsói és beográdi jugoszláv len­
gyel mérkőzések ö<ezcsilcU eretlmé- 
ifyckónt Lengyelország 4:1 arányú 
győzelemmel került, ki a világbajnoki 
selejtezőből, mig Jugoszlávia — az ed­
digiek szerint — nem vehet reszt a 
világbajnokságon. Minthogy azonban 
Ausztria megszűnése és Argentina le­
mondása miatt a világbajnokság tizen­
hatos mezőnyéljen két hely megiire-e- 
dett, nincs kizárva, hogy a jugo-z' Ív- 
válogatott mégis kijut Franciaország­
ba.

Az eredeti sorsolás szerint azonban 
az a helyzet, hogy csak Lengyelor­
szág jut tovább, legal, bbis az első for- 
i.ukvg, mert. azután mindjárt a na­
gyon erős Brazília lesz az ellenfele, 
amelyet aligha tud kiverni.

Ili ez nctalántán mégis sikerülne, 
akkor a második fordulóban a csch- 
'Zlovák-holland mérkőzés győztesévé-' 
kerül össze Lengyelország s ha előbb 
nem. ezen a mérkőzésen már bizto­
san búcsút mondhat Franciaország­
nak, mert se a csehszlovákok, se a 
hollandok ellen nincs keresnivalója 
Igaz, hogy a csehszlovákok vasárnap 
h mellűm gyengén szerepeltek, de a 
világbajnokságig majd isak összesze­
dik magúkat; a ho'iandok pedig m n- 
<!on olimpián és világbajnok-égon elő­
kelő szerepet játszottak eddig, nőm is

annyira t-udiisukkal, mint inkább sze­
rencséjükkel.

Mindent egybevetve, a lengyel váló 
gátoltnak sok gyakorlati haszna nem 
lesz abból, hogy Jugoszláviát k'verte. 
legfeljebb annak az erkölcsi haszon­
nak örülhet, hogy bejutott a t'z mJiatos 
mezőnybe, a világ legjobb io nemzete 
közé.

A magyar vá'ogatottra, amely a gö­
rögök k i verésével már sz'ntén biztos 
résztvevője a világbajnokságnak, az 
első fordulóban könnyít feladat vár 
mert az VSA II illand India mé rkőzés 
győztesével kerül ös-ze. Akármelyikük 
is győz, a ma "var csapat számára 
egy:kiik pem jelent veszélyt.

A má-odlk f mdulóban azonban már 
komolyabbá válik a helyzet. Itt Ma­
gyarország ellenf--le vagy N•'•motorsz-ág 
|poz, vagy a Svájc—Portugália mérkő­
zés győztese. Az u'óbbi kettő) is már 
elég komoly ellenfél, de még komo­
lyabb k'-z Németország amelyet a'ig- 
banein a legjobb osztrák játéko-okkal 
egészítenek ki. Ebben a másod:k for­
dulóban tehát k-ónnyen érheti ha’e-ot 
a magyar válogatottat, amelynek sz - 
mára egy előre c«ak annx i biz nyos, 
hogy Iu>;ut a nyolc legjobb közé. Attól 
kezdve az nban már olyan erősek le z- 
nek az ellenfelek, tvgv megszűnik 
minden valósz I n ü súg -zá mit ás.

értékesíti a labdát, A 40. percben Ku- 
haia megszerzi csapatának a becsiből- 
gólt. A Krivajábó! Kocsis, Kardos, Bo- 
gárdi, mig a JAK-ból Csikós kapus, 
Kerekes, Gulia és Falusok voltak jók. 
Félsz b.ró több kisebb hibát követett 
el.

NOVISZAD: Sport—Szloga 2:1 (1:0),
barátságos. Góliövők: Buják és Sz.rcsa
iSport) Ulutxe Munya (Szloga).

-------- •---------
Rövid sporthíreit

A prágai lapok nem éppen hízelgő 
hangon írnak Beográd c -apaiéiról, mely 
vasárnap a csehszlovák fővárosban 
szerepelt. Azt mondják, hogy Sztcvo 
v ivs és Ivkovics groteszk játéka derűs 
mosolyra késztette a nézőket Szer in 
• tik , Ivkovics dr. különálló klasszis, 
két felséges gólt rúgott, csak az a kár. 
hogy a saját csapatának hálójába.“ A 
mérkőzésnek egyébként 5500 nézője 
volt s Így a cselt szlovák ok ráfizettek 
7—S000 dinárt.

A novivrbészi Dulctsz fennállásának 
10. évfordulója alkalm iből hús vét. 
tornát rendez a Vrbászi SC, szubotica: 
Z-AK és a beográdi Jedim-ztvo közre­
működésével. Első nap ZsAK—VS'C 
és Jedin-z;vo—Dulcisz a párosítás, 
második napon a két győztes i’detve a 
két vesz*es játszik egymás ellen.

F.adovőnovics és Morjin szép siker­
rel szerelteitek a sanréméi nemzetki z 
lentszvi r-enyen. Mindkét jugoszláv j - 
tékos bejutott a négyes elődöntőbe, de 
ott már vereséget sz -nvédett

A maryar-otcsz válogatott fútba 11- 
m.érközés november 20-án lesz Buda- 
ne ten.

Magyar lengyel ökölvívó verseny
lesz vasárnap Budapesten. A magyar 
válogatott tae'ai: Podány, Bomii. Fri­
gyes, Bene, Mándi, Jákits, Szigeti cs 
Na gy.

A moravisai Krivaja csapat)'t érzé­
keny veszteség éri, r ért a napokban 
7 játékosa vonul be katonának. A Kri- 
v íja vasárnap a esantaviri AK, bus- 
vétkor pedig a Palákai SK csapatát 
látja vendégül.

Az osztrák tenisz elveszíti két leg­
nagyobb ért 'két: Bawarow-kit és Me- 
tax it. Előbbi lengyel, utóbbi görög 
sz ilekben fog versenyezni.

A budapesti Hőtök Emlékversenyét
dr. Rnjezv nverto Kő-zoghy és Raj­
osé nyi kardvivók előtt.

Találkozó helyünk Bsogr ódban Bal 
nicski Com, BiÜiárd-szalon, étterem, 
bridzs-kör. 621

KUGLI HÍREK
A szlárakanizsai Első KK vasárnap

Novlknez-cv.con az oltani Borac el­
len 126:113 arányú gyűzclmot aratott 
Lar.'tsá"os ménkőzásón.

A noviszádi Heraklesz ma este fon­
tos ülést tart az ötéves jubileum előké­
szítésére. Kérjük az ülésre az ossz s 
a gok s külön Csorba és Varga alel­

nöki k megjelenését, — A vcaetö.-ég.
Bácskogradistei crcdményok. Sz.rbo 

bráni Jedinsztvo—Katolikus KK 101:1 is 
bajnoki, bíró Erdeijén. BAK—Adai hl- 

ő> KK ‘-’Ofi: 1 sfi, bajnoki. Adai E'ső KK 
—Fortuna 303:170, bajnoki. A Benéz 
pályán rendezett diiversenyen Takács 
Vilmos. Botka József, Antal József és 
Hibák J nos nyertek dijat 21, illetve 
20 fáival.

A noviszádi Sofőrök öscz"s játéko­
sait kér em, hogy ma es> s ór.íra je­
lenjenek meg a Bauor-pályán. — A ka 
pitány.

Kcnazetközi kuglipálya épült Sztári 
becsén. Korhec János, a sztár,beere: 
a'szövetség ügyvezető elnökének kez­
deményezésére nemzetközi kughpálya 
épült Sztáiribeesén, az első Jugoszlá­
viában. A pályát Néme'h János, a 
Zöldfához címzett vendéglő tulajdoné 
ra készíttette. A pálya főkép abban tér 
el a többi pályától, hogy aszfaltburko­
lattal van el látva, három méterrel hosz- 
i-zabb. teljesen vizsz ntes és 
go 150 centiméter. A pályán

gram erű!yu golyókat használnak, a go- 
,yók átmórote 16 centiméter, a bábák 
egymáskő'zatti távolsága 16 centiméter 
s Így lyukat nem leltet dobni. A ver­
seny alkalmával minden játékos 25—
100 dobást tesz. egv egy csapatban 3 
—10 jitékc# szerepek M.nden dobás 
után felállítják a báibukat. A pályán 
megnyitása óla álland-'an folynak a 
tiéningok. Az a Lean vétség évi közgyű­
lésekor Pfil ps Adám f ószövetségi fő­
titkár Sztáribecsén j rt és bejelentet­
te. hogy a jugoszláv kugliválogatott az 
idén Budapesten és Breszlauban nem­
zetközi versenyt ját-zik. A váloga’ott 
csapat egy része Sztár.beesén vivz 
tréninget a nemzetközi mérkőzésekre.
o»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o » «

Egyesületi étet
K ELTŰRD ÉLŰT A Ni A GRADISTF.l 

NÉPXORBKN. A vasárnap rendezett 
kulturdélután élénk érdeklődés mellett 
a siker jegyében folyt le. Az előadá­
sok műsorát Czirják János nyug. taní­
tó nyitotta meg humoros növeli .jóval:
A tréfa olyan, mint a rossz puska cím­
mel. Utána Balázs Ilonka verset sza- 
\ alt Komócsi Józ-efiő!. Szépné Molnár 
Viktória a káromkodás és a pletyká­
ról tartott előadást a Reggeli Lj.-a* 
Közművelődési Tanac a tanúim n \ a 
alapján. Surj n Mariska Petőfi: P a tó 
Pál ur emit költeményét ad'a elő. 
Botka J'zcef Cziráky fmro novellá ból 
olvasott fel. Befejezésül Hegedűs Gyu­
la és Surján János Haesek és Sajó par- 
iicx>zódet adtak elő. Előadás után Szép 
Lajos népkört titkár közölte a megje­
lentekkel. hogy a kulturdólutánok ren­
dezését bzonytálán időre b'szüntetik.
Itt említjük me", hogy a BAK műked­
velői husvétra kabaré előad sra készül­
nek. A Keresztes Egylet műkedvelői 
pedig Szigeti Józsefnek A vén bnkan- 
c«-os és t a a huszár című színmüvét 
adják elő.

A SZOM BORI BVNYEVAC Kód-ó 
KÖZGYŰLÉSE. Vasárnap, április 3-án 
tartotta évi rendes közgyűlését a szóin 
bori Bunycvác Kóló saját helyiségé­
ben. A közgyűlésen — amelyen igen 
sokan jelentek meg — Sztolis'cs Fz/i- 
pán einí.k üdvizöl'c a megjelenteket 
s a gyűlést megnyitotta. A titkári és 
pénztári jelentések ismertetése után a 
közgyűlés felülvizsgálta a zárszáma­
dásokat s azután a folmenlxo-nyt meg- 
adta. Végül az egybegyűltek egyhan­
gúlag a következő tisztikart választot­
ták: Elnök: Sztolisies Sz'.ipán, a'elnö­
klők: Kale.s.án Iván és Loogó Karló. 
Háznagy Dos nyák Józsika. '1 itkár Mra- 
kovies Ferenc. Jegyzők: Vujevics An­
tal és Malbasics Károly. Ügyész dr. 
Rajcs Tam's. Pénztárosok: Csuvardcs 
Lajos, Kohut Mlh ily és Rusnyák Ist­
ván. Könyvtárosok: Cselyuszka M ir­
ton és Gromilovics Ferenc. A választ­
mány tagjai: Bosnyáik Zsiga, Bo. inak 
Tóbiás, Benya Antal. Buügovics An­
tal, Firány Sima, Jokszlcs J köb, Ma- 
tarics István. Matarics Iván. Parc e- 
ties Alajos, Parcsetics Józ-ikn. Ráic-s 
Vécó, Lajos József, Lukáoscvics Pál, 
Pázdor Jakab. Szirtiir.s Imre és Sztri- 
iics Lukács. Helyetteseik: Bogisics Jó- 
z ef, Bosnyák Gábor, Hlavica András, 
Malbasies Ferenc, Budi ma e Antal és 
I-"ir'ny István. A felügyelő bizottság 
tagjai: dr. Abrámovics Iván, Jóisies Jó 
z-'lka. Cselyuszka József, I' r íny Mí- 
t\ ás és \ iddkovies Ji'Zscf leltek.

KITŰNŐEN SIKERÜLT A PETROV- 
C.RADl M. K. E. DALESTJE. Petrov- 
grádról jelentik: A petrovgr'di áfa- 
avar K zmüvelödési Egyesület dalár­
dája szombaton este műsoros da .es­
télyi rendezett. A műsor keretében a 
dalárda Fi-eher Károly vezényletével 
négy kardalt adott elő nagy sikerrel, 
amelyeket szűnni nem akaró taps kö­
vetett. Karácsony iné Kovacsik Irma 
Fi«eher Károly több szerzeményét éne­
kelte el a tőle megszokott tehetséggel, 
tudással és előadóképosséggel, majd 
két egvfe!von.Vost mutattak he a mű­
kedvelők: Kálm'rné Engel Maca.Véah 
áfargit, N'y'ray Rcz-ő, Nagy László

--------- •

Sorsoltak a bodapesfi hnsvcíi tornára
Első nap: l/ipest Bő IC ős Hungária—Szláv ia

Jelentettük már, hogy hús vét két 
napján, április 17 és lS-án nemzetkö­
zi fuiballiornút rendeznek Budapesten 
a Hungária, Újpest, pr'gai Pzlávia és 
Bcogradszki SK közremük'(lésével. A 
torna rendezőbizottsíga hétfőn este ej­
tette meg a sorsolást, amely a követ­
kező:

Vasárnap: Újpest—BEK élőmérközés 
utána Hungária—Szlávia.

Hétfőn: A vasárnapi veiszfesek egy­
más ellen, utána a vasárnapi győzte­
sek egynv’s ellen.

Ha vasárnap valamelyik mérkuz'S 
döntetlenül »végződik, sorshúzással dón 
tik el, melyik számit győztesnek vagy 
vesztesnek.

A torna győztese remek aranyserle 
get kap, a Három Nemzet Ser'ee •(. a 
győztes csapat játékosai ped:g azMTK

kifejezője az erőviszonyoknak. A Kri- 
vaja védelme nagyszerűen megállotta 
a helyét s igen ritka eset volt, amikor 
a JAK csatárai kapura lőhettek. A 3. 
percben sarokrúgás a JAK ellen s a 
balszélső szépen iveit lalxFja kapuba 
kanyarodik be. A nemvárt gól után 
néhány pillanatnyi JAK fölény alakul 
ki. A 27. percben Fzimint tisztára ját­
szók. aki közelről lő s a labda a ka­
pus hasát súrolva gurul be a kapuba 
A 36. percben Béke lövése m‘r a har­
madik gólt eredményezi. A másod k 
félidőben a. 21. percben a Krivaja 
szélsője szép egyéni játékkal kic.se c- 
z: az ellenfél védelmét és védhetotlen 
'övést küld Csikósnak, aki be is en 
gedi a labdát a kapuba. A 38. percben 
Kovács éles lövését Csiké>s kiejti ke­
zéből, de Bogárdi résen van és góllá

Fut bal!- Qtcdtníiiyzfc
SZTARAKANIZSA: Szloga—Bunye 

vác (t:0, barátságos, bíró Rudies. Az 
első félidőben a Sző iga, a másod kivin 
a szubotica! csapat játszott sz- llel hát­
ban, de a fölényét együk csapat sem 
tudta góllá értékesíteni. A Bunyo- 
vuc legjolih embere Mi-lenov:cs x t 
a Szlogából Molnár. Gordos és Farkas 
tűntek ki. Rudies jó] vezette a mérkó 
zést, amelynek szépszámú közönsége 
volt.

INGYIJA: ZsSK—Radnicski 10:2
(3:1), barátságos.

SZTÁR AMORAVICA: Krivaja—To-
polal JAK 5:1 (3:0), barátságos, b ró 
Félsz. A Krivaja megérdemelt győző­
met aratott s ajt elért eredmény hü

jubiláris veretét kapják. Ha az arany- 
•erleget magyar csapat nyeri, akkor a 
Bí’iK vagy a prágai Szlávia közül az. 
amelyik jobb helyezést vagy egyenlő 
pontszámok esetén jobb gólarányt ér 
cl, szintén serleget kap.

A sokszoros jugosz ■ v bajnok BSK- 
ra tehát Budapesten igpn szép feladat 
vár; az Újpest évek óta a vih.ghirü 
három magyar nagycsapat k"z.é tarto­
zik, másnap p d g a lhmgáriáx-a1 vagy 
a prágai Szí ix iáxal kerül össze a 
BSK. olyan ellenféllel, amelynek tudá­
sát világszerte ismerik és nagyra be­
cs ülik. A BSK vezetősége, mint már 
jelentettük, végleg elfogadta a meg­
hívást, amit annál is ink l>b meglehe­
tett, mert erre a két napra se bajnoki, 
«e más lekötött mérkőzése még nem 
volt

fi •
280—2001 és Buttel Domonkos
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üldözési mániában szenvedeti
Devecsersxái Lázár ssrbobráni gaxdálúoáó,

r m rf * m O r naúi a múlt év április lé-én Háromszor táléit Sárcsov Ráda
gaxdáltioaőra

A noviszádi törvényszéken Deve- 
cserszki Lázár 69 éves szrbobráni 
gazdálkodó felett mondott Ítéletet 
Makszi movies Szvetiszláv büntető- 
biró hármastanácsa. A vádirat sze­
rint Devecserszki a múlt év április 
15-én Szrbobránban meg akarta 
gyilkolni Sárcsev Ráda szrbobráni 
lakost. Sárcsev Devecserszki tanyá­
ja körül legeltette juhait, amikor 
egyszerre revolverlövést hallott és 
hallotta a golyó fütyölését is. Ne­
hány pillanat múlva az egyik juh 
keserves bégetéssel összeesett és ez­
zel egyidőben ismét revolverdörre­
nést hallott, majd egy harmadikat. 
Hirtelen levetette magát a földre es 
okkor észrevette, hogy

a tanyaház ablakában Deve­
cserszki áll, kezében browning­

gal.
A vizsgálóbírónál történt kihall­

gatás alkalmával Devecserszki azt 
vallotta, hogy nem akarta megölni 
Sárcsevet, hanem a juhai közül akart 
elpusztítani néhányat, hogy Sárcsev 
beperelje cs ő a bíróság elölt el­

okoz a vetésben. Az idős gazdálkodó 
zavart viselkedéséie és a Szrbobrán- 
ból kapott jelentésekre való tekin­
tettel elrendelték elmeállapotának 
megvizsgá'ását. Devecserszki ugyan­
is állandóan revolvereket hordozott 
magánál,

mindenkiben ellenséget gyaní­
tott és többször hangoztatta, 

hogy meg akarják őt ölni.
A beográdi legfelsőbb egészség­

ügyi tanács megállapította, hogy 
Devecserszki üldözési mániában 
szenvedő gyógyíthatatlan elmebeteg. 
A tegnapi tárgyaláson a tanúkihall­
gatások és vád-, valamint a vedbe- 
széd elhangzása után Devecserszkit 

felmentették a evilkosság vádja 
alól,

mivel tettének elkövetésekor beszá­
míthatatlan állapotban volt. Mak­
szi movies c’nők kih'rdette. bogv uj 
tárgyaláson döntenek afc’51, lv'gy 
Devecserszki! házi. v<?v el me gyógy­
intézeti ápo'ásra uta’já.c-e. Az Íté­
letben epvedül a megtört, nagyot-

aránvlag gyakori (20-30 perces) Idő­
közikben futnak be, gondoskodás tör­
ténik arnM is, hogy torlódás st-mna: 
körülmények között ne lehessen A ku- 
’.önvonatokkal érkező zarándokok hoz­
zátartozói vendégeiket csak a pá >a 
udvarokba kívül fogadhatják a pálya­
udvar belső területét a közönség e.ől.

teljesen elz'rják. A vendégeket azután 
a már eleve igényelt eszközökön vi- 

szállásaikra. A számukra fentar- 
• ott. taxikat, autőkaroka.t. villamo-ko- 
csikat „T“ betű jelzi majd. A vasul 
"ondemkodik a megfelelő számú hor­
dár beáll dósáról is. Minden külön vo­
natkoz 100—150 hordárt rendelnek ki.

Keg ma is könnyebben És jobb állási nyer
I __ — X i *1 ' n 1,1 1 i'-t rt v.aki mérlegképes könyvelővé képezteti ki magát. Tanulni szán­

dékozók kérjenek prospektust:
BORBÉLY LAJOS könyvszakértőtől. Novlszad, Postafiok 75.
Lakás: Fruskogorszki put 14 (Strand ut)

nyilttér*

Állast keres

Jthátbil való 13 éves l'ny gyerme­
kek mellé ajánlkozik. Cím a kiadó­
ban.

CC3D {'inár óvadékkal rendelkező La 
ta! ember, szerb és magyar nyelvtu­
dással pénzbe.-zedői. iroda -zo.gai. rák- 
tárnoki vagy ehlvz hasonló állást ke­
res. Bajusz Péter, Nuviszád, Bar^y-

I halló vádlott nvugrdott meg a ve
mondhassarhogy3 Sárcsev'’ állandóan dő és ügyész hárem 
az 6 földjén legelteti juhait cs kart nyilatkozna*.

napon belül
E L A D O

,!'!I

CiJJTir JSjtSZf
Entsioj orsii p:n 2

ala'ti ve yeskereskedísít átvettem cs 
e utón felhívok mindenkit, akinek ne­
vezettől valame.y követe ése van, azt 
nekem n o;c napon belul beje entse.

Emi! Groisingoe

Kicsalt pénzét lopással a’íafla v.SjZC-
szerezni Szép Katica

Három Hónapi tojHázza Holtait

A noviszádi törvényszék büntető 
hármastan’csa kedden délelőtt tárgyal­
ta Szép Katica 22 éves noviszádi ház­
tartásbeli bűnügyét. Azzal vádoltak, 
fcogy a múlt év október 27-én boha- 
Elt Paulies Martja lakásába, feltörte 
a szekrényt és m ntegv

kétezer dinár értékű ruhaneműt 
lopott el.

A vádlott összetört, kisirt szemű 
asszony, aki elmondja, hogy elsősor­
ban nem igaz, hogy a szekrény z-rva 
volt., másodsorban nem 'gaz, hogy 
mindazt ellopta volna, amit a károsult 
keresetében előadott, harmadszor pe­
dig, hogy Paulies Mártja nem épp 
olyan angyal, mint azt Irnni lehetne. 
A múlt év őszén szo'gálatban volt 
I'auücsnál, aki az ő megtakaritoU pén 
r.ét, 1300 dinárt 100, 150 dinárjával cl­
csalta tőle és soha meg nem adta. 

Amikor elcsalta tőlem az utolsó 
dinárt is, gyermekemmel együtt 

kidobott a lakásból
_sírta el magét a vádlóit. Néhány
nnp múlva elmentem hozta, a lakás­
ban nem találtam senkit. Nc-m volt 

‘pénzem, a legnagyobb nyomorban el­
lem gyermekemmel együtt, a ku.es a

vitát csapott, a vádlott sírva eskveD 
zvt igazsága mellett. Martja pedig fö­
lényesen, néha moso'yogva je’entclL 
ki a maga véleményét és kérte a vád­
lott súlyos megbüntetését.

Kalácsot mi tt el:dó komplett d rá
ló ma'.cm, amelynek tartozékai: „Cli­
max“ egy hengeres 25 IIP nyersolaj 
stabil motor, golyógyujtá os. _ absolut 
b'ztos üz mii, összes tartóz'kaival. S'z: 
vó-nyomó rendszerű szivattyú a szük­
séges csövezettel a motor hűtéshez 
Hat méter hosszú tran-missió összes 
zijjazittál. Egy 42 colos trsten'ki alig 

ha''Zilált komplet kőjárat, emeli daru­
val kőpaddal, felvonóval, ez'jvczető- 
1-rrékkel és mázsával; 28.000 dinárért 
o'adó. Érd klódni: Kollár M'tyásnál. 
Mali-Id jós. 20"5

FELHÍVÁS
Jelenik zzék nálam az, aki a ható- 

vági.ak névtelen levélben megnevezte 
Mihály fiam gyilkos t, mert annak mint 
nyomravezetőnek, azonnal kifizetem 
az 5000 dinár jutalmat.

Buzogány Mihály földbirtokos, 
Bácskopetrovofzelo.

«I £ rovatb a köz*.tettért nem vállai 
tplPuV-eget a «zjrKesztőség.

KITtNO etetik, itülök, elsőrendű zene, bltllird

lines El ELKÁÉ ÁL, Suboíica
a törvényszékkel szemben.
EO..SZ LIIELNYITÖR!______

til MIAU." IIM . 1 ' " : I
Amint a bTőség ítélethozatalra vo- , #3 ill

nult vissza. Marija kijelentette, bogv 
úgy kell Katicának, legalább meg­
büntetik. Katica visszafordult a vád 
toltak padi'n és hangoztatta sa-át kü- 
f,n véleményét Maiija sz-mélvét ille­
tően, amit az nevetve veti tudomásul 

Az Ítéletben bűnösnek nydvámtot- 
•ák Szép Katicát és

három hónrpi szl~'ritolt fogházra 
Ítélték.

Az elitéit a h:ró kérdőére kijo’rn- 
tette, hogy nem főbbhez, megnyug­
szik az Ítéletben. Az ügyész szintén 
rnegny ugodott.

I K E R E S L E T
Lejáró ta.,„rilúnőt délutánig azonna' 

felveszek. Dr. Lampol, Noviszád, Zre- 
yeznicska 49. 209S

Tehenészethez fejős kerestetik. Alok- 
vzandra Adamc-vicsa 60., Nov.sz id. 2110

Két kocsiét, akik a mezőgazda:sági
munkákhoz értenek, felve-zek. Ma 
licsné, Novi.-zád, Kralja Petra 11. 39.

2122

szekrényben volt, felnyitottam és

Uj pályaudvarodat 
létesítenek Budapesten

Keresek bej ró takarítónőt. Genera 
la Vas Ica 8., 1. cm. Noviszld. 2123

liiősebb lány vagy fiatalabb önálló 
nő. ki főzni tud. jobb házba házveze­
tőnőnek kerestetik. Cim a kiadóban.

2112

az Eucharisztikus Hongreoz- 
szus vendégeinek lugadasára

KÜLÖN FÉLE a

R^amlékal*s mmdcnncmü. ^ . _______________tosmunkát garanciával
készít. Ugyanott egy szalóngarnitura eladó

Miilier kárpitos
KIS KÖNNYELMŰ

A skót feleségtől megkérdezi fa- 
laki:

— Miért sir úgy a kisfia, asszony­
ság?

el­
vit ;em a szekrényben lelt két női ká­
bítót, 4 öltözet női ruhát, egy pár vi- 
ev.tcs cipót, harisnyát, komb.nékat, tö­
rülközőket és zsebkendőket, valamint 
rgy női nadrágot. Mast nem vittem 
el, mert nem is volt más a szekrény­
ben. Ehhez jogot éreztem, mivel 6 is 
ellopta tőlem 1300 dináromat,

Paulies Marija károsult elmondja, 
hogy a vádlott legalább háromszor 
annyit lopott el tőle, m nt amennyit 
bevallott. Kérte a vádlottat, hogy 
mondja meg, hová rejtette e! a topot, 
holmit, hiszen, ha elítélik, úgy sem 
értékesítheti, neki ped g nagy szüksé­
ge lenne rá. A vádlott erre azt felelte 
hogy előbb adja meg neki az eltu aj 
dón Tolt 1300 dinárt. A két nő par' z-

Budaposlről jelentik: Tekintettel az 
Eucharisztikus Kongrcs zus alkalmával 
a magyar fővárosba érkező külön vo­
natok nagy számára a rendezői.izott 
síg ugv intézkedett, hogy a főváros 
három főpályaudvarára, a Keleti-. Nyu­
gati- és Déli pályaudvarokra csak

a külföldi vonatok érkernek, mig 
a helfö'di zrrándohvomtck a kül 

»5 pályaudvarokra érkeznek.
Minthogy azonban ez utóbbiak maguk­
ban nem volnának elegendők a nagy 
forgalom lebonyolítására, a Városliget­
ben — tehát a kongresszus főünnep 
égetnek színhelye közelében — és a 

Horthy Miklós hid pesti hídfőjénél 
külön alkalmi pályaudvarokat is léte­
sítenek.

Miután az rgves különvonatok i

Kü.önb.zö tárgyak rendkívül o.ccó 
eladása; úgymint jó m.rkáju iró és 
varrógépek, újak, használtak, grama- 
ionok, rúd.ó készülékek, ebédlők nagy 
választék amik bútorokban. Ezüst evő 
eszközök, arany, bnlliáns ékszerek és 
ruás vegyes. Maruáió, Deéanska 22., 
Boograd. 1975

11 . netto jövede'mü 2 emeletes

bérház
u), adómentes, összkomfortos 
ka , el ö iö7é= miatt sürg-Ven eladO. 
IIo ama 60 093 lin Ara 525 003 din-r 
Egyedüli me bírót: In atlantor'almi
iroda, Novisrád, Kralja pe.ra H u La -

— Megvertem.
— Mi ért?
_ Képzelje, tegnap adtam egy

tiszta zsebkendőt neki és máris be- 
lefujja az orrát a haszontalan.

Uredo’Sleo 1 ndmlolelracljn
Sserk*e«l6e*e *■ Had4hí»alal •

Tartós villanyondolá'ást a legmo 
dernebb eszközökkel, garanciával éo 
reklámáron végez Kenyeres Juliska 
hölgy fodrász, Ezubotica, Zrlnyszki trg 
2 szám. 137

Noe as Ad, K r. Petra TI. mi- 90

Haja fényét, fiatalságát biztosítja 
haját tisztítja, táplálja, megerősíti a 
kipróbál tan kitűnő Orient Henna Sam 
;>on. összes szaküzletekben 12 színben 
kapható Győződjék meg csodálatos 
hatásáról! Posta szétküldés A B!um 
<z ti honra 1 «17 <

TT OSHU, »r« m ír ■ ÓIÉI n»»
Telefoni 3t 37. *||el 20 58 
Felelős kiadó André« Ueieé 

I wMi M msr Blmeek Ferenc
Pl e t p 1 e t a —» E l 611 z e t é *;

rgy hóra.........................  28" — din*
Iklkordó útján 30 din.)

Három hóra..........................80'— dinár
(kihordó útján 86 dio.1

Félévre..............................160-- dinár
(klhoidó dtiáo 172 din.) 

t.atl svakodnevno Me’ c enfk napon'a 
l’oít.éckovn rafun — Postacaekkszámla:

Zaiiicb, 48.692

li
V

II
V
a
7
n
Sí
7.

II
ti
lx

fi
V
c

Iv
C!
Zi
el

s;
n
Z'

k
él
ti
A
e;
ci
in
Pi
m

rf
Öl
2(

ni
A
ht
In
te
m

Nyomatott az Grama nyomdai mümtezet és kiadovallalat körforgogepen, felelős nyomdavezető; Fiánk József, Kralja Petra IL (Futoski put) 50.
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